



हिन्दी दैनिक

आवाज प्लस



RNI. NO.: UPHIN/2008/25919

समाज में प्रभावी आगाज

93356 93356 /dainikawazplus

www.awazplus.com

वर्ष : 01, अंक : 157, पृष्ठ संख्या : 8, लखनऊ। गुरुवार 28 दिसम्बर 2023

ऑफर मूल्य ₹ 3/-

UPDATE



स्वगतम- पेज 3
उत्तर प्रदेश में सर्दी का जबरदस्त सितम, 15 की जान गई



रिपोर्ट- पेज 7
डीएम ने जलकल विभाग के अधिकारियों को लगाई फटकार



फैशन- 8
हाइज़ फैशियल, जो बॉलीवुड अभिनेत्रियों को देता है निखरती त्वचा

एक नज़र

यूपी में कोहरे की मार, सात उड़नें रद्द

लखनऊ। खराब मौसम के चलते शुक्रवार को विमान सेवाओं पर ताड़ असर पड़ा। घने कोहरे व कम दृश्यता के चलते लखनऊ आने-जाने वाली सात उड़नें रद्द कर दी गईं। वहीं, अन्य फ्लाइटों को चार घंटे तक लेट हुई। इससे यात्रियों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। खराब मौसम के चलते इंडिया की दिल्ली से लखनऊ की फ्लाइट (6ई 2025), बंगलूरु से सुबह 8:35 बजे लखनऊ पहुंचने वाली उड़ान, दिल्ली से दोपहर 2 बजे आने वाली फ्लाइट व लखनऊ से बंगलूरु जाने वाली उड़ान (6ई 325) रद्द कर दी गई। इसी तरह बंगलूरु से लखनऊ की दो व दिल्ली से लखनऊ की एक उड़ान रद्द की गई। उधर, बुधवार रात से ही पड़ रहे भयंकर कोहरे के कारण मुंबई से रात 1:35 बजे लखनऊ आने वाली एयर इंडिया एक्सप्रेस की फ्लाइट करीब 4 घंटे देरी से सुबह 5:40 बजे लखनऊ एयरपोर्ट पहुंची।

अभिनंदन हत्याकांड में दो और युवकों की तलाश

लखनऊ। नाका में राजेंद्र नगर पुलिस चौकी के पास बुधवार रात निजी कंपनी के कर्मचारी अभिनंदन की सर्राह हत्या के मामले में दो और युवकों का नाम सामने आया है। पुलिस अब उन दोनों की तलाश में लगी है। मामले में नामजद दो सगे भाइयों को पुलिस ने बुधवार को ही गिरफ्तार कर लिया था। बलिया निवासी अभिनंदन कुमार (23) आलमबाग में किराए के मकान में रहते थे। वह राजेंद्र नगर स्थित रिलायंस स्मार्ट प्वाइंट शॉप में सेल्स का काम करते थे। बुधवार रात करीब दस बजे वह स्कूटी से घर जा रहे थे। तभी राजेंद्र नगर पुलिस चौकी के पास घात लगाए हमलावरों ने उन्हें रोक लिया था। बेल्ट व डंडे से पीटने के साथ ही नुकरीले सबल से गोद डाला था। अभिनंदन को सिविल अस्पताल भेजा गया, जहां उनकी मौत हो गई थी। अभिनंदन के भाई ने नाका थाने में हत्या का केस दर्ज कराया था। पुलिस ने नामजद दो सगे भाइयों बाजारखाला निवासी मोनिस और फैजल को गिरफ्तार किया था। पूछताछ में दोनों ने घटना में शामिल अपने दो अन्य साथियों का नाम पुलिस को बताया है।

2022 के बाद से यूक्रेन पर रूस का सबसे बड़ा हवाई हमला

100 से ज्यादा मिसाइलें दागीं, 12 की मौत

आवाज प्लस डेस्क

कीव। राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने टेलीग्राम में संदेश देते हुए कहा कि रूस ने अपने शस्त्रागार में मौजूद हर चीज से हमला किया। लगभग 110 मिसाइलें दागी गईं, जिनमें से अधिकांश को मार गिराया गया। रूस और यूक्रेन के बीच बीते डेढ़ साल से ज्यादा समय से भीषण युद्ध जारी है। इस बीच, यूक्रेनी अधिकारियों ने जानकारी दी है कि रूसी सेना ने कीव में आवासीय इमारतों को मिसाइलों से निशाना बनाया है। इसमें 12 नागरिकों की मौत हो गई, जबकि दर्जनों लोग घायल हुए हैं। शहर के सैन्य प्रशासन ने बताया कि राजधानी में 10 लोग मलबे के नीचे दब गए। वहीं, गवर्नर ने बताया कि निग्रो शहर में एक प्रसूति वार्ड क्षतिग्रस्त हो गया लेकिन किसी के हताहत होने की खबर नहीं है।

विदेश मंत्री दिमित्री कुलेबा ने कीव के सहयोगियों से समर्थन बढ़ाने का आह्वान किया। इसके साथ ही उन्होंने कहा, %लाखों यूक्रेनी लोग



आज विस्फोट के धमाकों से जाग उठे हैं। मैं चाहता हूँ कि यूक्रेन में विस्फोटों की ये आवाजें पूरी दुनिया में सुनी जाएं। यह हमला साल के अंत में ऐसे समय में हुआ है, जब रूस के साथ युद्ध में करीब दो साल बाद भविष्य में पश्चिम की ओर से सेना और वित्तीय मदद को लेकर अनिश्चितता बनी हुई है। राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने टेलीग्राम में संदेश देते हुए कहा, %रूस ने

अपने शस्त्रागार में मौजूद हर चीज से हमला किया। लगभग 110 मिसाइलें दागी गईं, जिनमें से अधिकांश को मार गिराया गया। निग्रो पेनोव्स्क के मध्य इलाके में पांच लोग मारे गए, जहां मिसाइलों ने एक शॉपिंग सेंटर, एक घर और एक छह मंजिला आवासीय इमारत को निशाना बनाया। मेयर विताली वित्स्को को बताया कि कीव के एक गोदाम में एक व्यक्ति के मारे जाने

की पुष्टि हुई है। एक वरिष्ठ सैन्य अधिकारी ने बताया कि आवासीय इमारतों और एक निर्जन (जिस पर कोई इंसान न रहता हो) इमारत भी इसकी चपेट में आ गई। क्षेत्रीय गवर्नर ने बताया कि काला सागर के बंदरगाह शहर ओडेसा में आवासीय इमारतों पर मिसाइलों के हमले में तीन लोगों की मौत हो गई और दो बच्चों सहित कम से कम 15 लोग घायल हो गए।

युद्ध शुरू होने के बाद से सबसे बड़ा हमला: यूक्रेनी वायुसेना कमांडर

वायुसेना कमांडर माइकोल ओलेशचुक ने टेलीग्राम में संदेश देते हुए कहा कि रूस के आक्रमण के बाद से अब तक का सबसे बड़ा हवाई हमला करार दिया। वहीं सेना प्रमुख जनरल वैलेरी जालुझनी ने कहा कि हमले में महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे, औद्योगिक और सैन्य प्रतिष्ठानों को निशाना बनाया गया। रूस की ओर से तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की गई है। ऊर्जा मंत्रालय ने दक्षिणी ओडेसा, पूर्वोत्तर खार्किव, मध्य निग्रो पेनोव्स्क और मध्य कीव के क्षेत्रों में बिजली कटौती की जानकारी दी। यूक्रेन कई हफ्तों से चेतावनी दे रहा है कि रूस देश की ऊर्जा प्रणाली पर बड़ा हवाई हमला करने के लिए मिसाइलों का भंडारण कर सकता है। पिछले साल लाखों लोग अंधेरे में डूब गए थे, जब रूसी बलों ने पावर ग्रिड पर हमला किया था।

लविव और खार्किव में दो की मौत, स्कूलें क्षतिग्रस्त

राष्ट्रपति कार्यालय ने कहा कि नाटो सदस्य पोलैंड की सीमा से लगे लविव क्षेत्र में एक अज्ञात महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे पर मिसाइल हमले का प्रभाव देखा गया है। क्षेत्रीय गवर्नर ने बताया कि लविव शहर में एक क्षतिग्रस्त बहुमंजिला आवासीय इमारत में एक व्यक्ति की मौत हो गई। मेयर ने बताया कि तीन स्कूल और एक किंडरगार्टन भी क्षतिग्रस्त हुआ है। क्षेत्रीय गवर्नर ने बताया कि पूर्वोत्तर शहर खार्किव में मिसाइल हमले में एक गोदाम, औद्योगिक सुविधा, एक चिकित्सा सुविधा और एक परिवहन डिपो क्षतिग्रस्त हो गया। उन्होंने बताया कि एक व्यक्ति की मौत हो गई और 11 अन्य घायल हो गए। गृह मंत्री ने बताया कि दक्षिण-पूर्वी शहर जर्पोरिझिया में कई बुनियादी सुविधाओं पर मिसाइलें दागी गईं और एक व्यक्ति की मौत हो गई।

राजस्थान के मंत्रिमंडल विस्तार आज

सीएम भजनलाल के बाद अब प्रदेशाध्यक्ष जोशी को भी दिल्ली बुलाया

आवाज प्लस डेस्क

जयपुर। राजस्थान में शनिवार को मंत्रिमंडल विस्तार किए जाने की तैयारी है। राजभवन की तरफ से भी तैयारियां की जाने लगी हैं। इधर, सीएम भजनलाल और बीजेपी प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी को शुक्रवार शाम ही दिल्ली बुला लिया गया है। राजस्थान में बहुप्रतिष्ठित मंत्रिमंडल का विस्तार कल हो सकता है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और बीजेपी अध्यक्ष सीपी जोशी को मंत्रिमंडल में शामिल होने वाले विधायकों के नामों और उनके पोर्टफोलियो पर चर्चा के लिए दिल्ली बुला लिया गया है। शुक्रवार को सीएम भजनलाल शर्मा का राजभवन जाने का कार्यक्रम था। लेकिन फिर उन्हें अचानक दिल्ली से फोन कर बुला लिया गया। शनिवार दोपहर तीन बजे



मंत्रिमंडल शपथ ग्रहण समारोह हो सकता है। बता दें कि राजस्थान में तीन दिसंबर को विधानसभा चुनावों के नतीजे आ गए। 15 दिसंबर को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मुख्यमंत्री पद की शपथ ले ली। उनके साथ दीया कुमार और प्रेमचंद बैरवा ने उप-मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। लेकिन इसके बाद मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर अटकलें चलती रहीं। इससे पहले की सरकारों में मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर कभी भी इतना

समय नहीं लगा। बताते चलें, पिछली गहलोत सरकार में 11 दिसंबर को नतीजे आए। 17 को सीएम और छिट्टी सीएम की शपथ हुई। इसके बाद 24 को मंत्रिमंडल विस्तार और 27 को विभागों का बंटवारा कर दिया गया था। लेकिन इस बार विस्तार को लेकर इतना ज्यादा समय लग रहा है। इसके पीछे की बड़ी वजह विधायकों का अनुभव हीन होना बताया जा रहा है। वहीं, जिन विधायकों के पास पूर्व में सत्ता में

रहने का अनुभव है, वे कहीं न कहीं वसुंधरा राजे के खेमे से जुड़े हैं। यही वजह है कि बीजेपी केंद्रीय नेतृत्व को राजस्थान का मंत्रिमंडल निर्धारण करने में इतना ज्यादा समय लग रहा है। जबकि छत्तीसगढ़ और मध्यप्रदेश में भी राजस्थान के साथ ही चुनाव परिणाम आए थे। वहां पर मंत्रिमंडल विस्तार किया जा चुका है। बता दें कि जीत के बाद बीजेपी आलाकमान ने 12 दिसंबर को सांगानेर से पहली बार विधायक बने भजनलाल शर्मा को मुख्यमंत्री घोषित किया था। इसके बाद 15 दिसंबर को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पद व गोपनीयता की शपथ ली थी। लेकिन दो बार दिल्ली जाने के बाद भी मंत्रिमंडल में देरी पर सवाल उठ रहे थे। लेकिन, अब तस्वीर हो गई है कि राजस्थान में मंत्रिमंडल विस्तार कब होगा?

26/11 अटैक के मास्टरमाइंड हाफिज सईद के प्रत्यर्पण की तैयारी में भारत

आवाज प्लस डेस्क

नई दिल्ली। भारत ने पाकिस्तान से लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के संस्थापक हाफिज सईद के प्रत्यर्पण की मांग की है। दरअसल, हाफिज सईद 2008 के मुंबई आतंकवादी हमलों के लिए वांटेड है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा कि आतंकवादी के प्रत्यर्पण की मांग करने वाले कुछ दस्तावेजों के साथ अनुरोध हाल ही में इस्लामाबाद भेजा गया है। बागची ने अपने साप्ताहिक मीडिया ब्रीफिंग में एक प्रश्न का उत्तर देते हुए कहा कि हाल ही में प्रत्यर्पण के लिए अनुरोध भेजा गया था। मालूम हो कि सईद संयुक्त राष्ट्र द्वारा प्रतिबंधित आतंकवादी है। हाफिज सईद को सौंपने के लिए पाकिस्तान के प्रत्यर्पण अनुरोध पर विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा, +संबंधित व्यक्ति भारत में कई मामलों में वांटेड है।



वह संयुक्त राष्ट्र द्वारा प्रतिबंधित आतंकवादी भी है। इस संबंध में, हमने प्रासंगिक सहायक दस्तावेजों के साथ पाकिस्तान सरकार को एक विशेष मामले में मुकदमे का सामना करने के लिए उसे भारत प्रत्यर्पित करने का अनुरोध किया है। हम उन मामलों पर ध्यान केंद्रित किए हुए हैं, जिन मामलों के लिए उसे वांटेड किया गया है। यह एक हालिया अनुरोध है।+ प्रवक्ता अरिंदम बागची ने हाफिज

सईद के करीबियों के चुनाव लड़ने पर कहा, +हमने कुछ रिपोर्ट देखी है। हालांकि, हम किसी देश के आंतरिक मामलों पर टिप्पणी नहीं करते हैं। इस तरह के संगठनों का राजनीति में आना नई बात नहीं है और ये उनकी राजनीति का हिस्सा बन चुका है। इस तरह के डेवलपमेंट से हमारी सुरक्षा पर प्रभाव पड़ सकता है। हम इस तरह के डेवलपमेंट को मॉनिटर करना जारी रखेंगे, जिससे हमारी सुरक्षा पर प्रभाव पड़ता हो।

केंद्र और असम सरकार के साथ उल्फा गुट का शांति समझौते पर हस्ताक्षर

आवाज प्लस डेस्क

नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में हुई बैठक में गृह मंत्री अमित शाह, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा और यूनाइटेड लिबरेशन फ्रंट ऑफ असम (उल्फा) के प्रतिनिधियों की मौजूदगी में हस्ताक्षर किए गए। यूनाइटेड लिबरेशन फ्रंट ऑफ असम (उल्फा) के गृह और केंद्र और असम सरकार के बीच त्रिपक्षीय शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए गए। इस बाबत राजधानी दिल्ली में हुई बैठक में असम के सीएम हिमंत बिस्व सरमा, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और असम के डीडीपी भी मौजूद रहे। इस मौके पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि यह एक ऐतिहासिक समझौता हुआ है। लंबे समय तक असम और पूरे उत्तर-पूर्व में हिंसा शैली थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के



मार्गदर्शन में ही अग्रवाद, हिंसा और विवाद मुक्त उत्तर-पूर्व भारत की कल्पना लेकर गृह मंत्रालय चलता रहा है। भारत सरकार, असम सरकार और ULFA के बीच जो समझौता हुआ है, इससे असम के सभी हथियारी गुटों की बात को यहीं समाप्त करने में हमें सफलता मिल गई है। ये असम और उत्तर-पूर्वी राज्यों की शांति के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। वहीं, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा ने कहा कि आज असम के लिए एक ऐतिहासिक दिन है। प्रधानमंत्री मोदी के कार्यकाल और

गृह मंत्री अमित शाह के मार्गदर्शन में असम की शांति प्रक्रिया निरंतर जारी है। प्रतिनिधिमंडल में 16 उल्फा सदस्य और 14 लोग नागरिक समाज से शामिल हैं। इसके पहले केंद्र ने अप्रैल में वार्ता समर्थक गुट को प्रस्तावित समझौते का मसौदा भेजा था, जबकि अगस्त में नई दिल्ली में गुट के साथ चर्चा का एक और दौर आयोजित किया गया था। संगठन के महासचिव अनूप चेतिया ने कहा, शांति समझौते के लिए उल्फा के वार्ता समर्थक गुट का 30 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल मंगलवार को दिल्ली पहुंच चुका है। इससे पहले, असम के मुख्यमंत्री कार्यालय ने सोशल मीडिया पर कहा था, समझौते पर हस्ताक्षर शुक्रवार शाम पांच बजे गृह

मंत्रि अमित शाह, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा और यूनाइटेड लिबरेशन फ्रंट ऑफ असम (उल्फा) के प्रतिनिधियों की मौजूदगी में किए जाएंगे। अलगाववादी संगठन उल्फा का गठन अप्रैल 1979 में बांग्लादेश (तत्कालीन पूर्वी पाकिस्तान) से आए बिना दस्तावेज वाले अप्रवासियों के खिलाफ आंदोलन के बाद हुआ था। फरवरी 2011 में यह दो समूहों में विभाजित हो गया था और अरबिंद राजखोवा के नेतृत्व वाले गुट ने हिंसा छोड़ दी थी। यह गुट बिना शर्त सरकार के साथ बातचीत के लिए सहमत है। दूसरे उल्फा गुट का नेतृत्व करने वाले परेश बरुआ बातचीत के खिलाफ हैं। वार्ता समर्थक गुट ने असम के मूल निवासियों की भूमि के अधिकार समेत उनकी पहचान और संसाधनों की सुरक्षा के लिए सुधारों की मांग की है।

राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल हो सकती हैं सोनिया गांधी

आवाज प्लस डेस्क

नई दिल्ली। राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में सोनिया गांधी शामिल हो सकती हैं। पार्टी सूत्रों के हवाले से खबर आ रही है कि 22 जनवरी को अयोध्या में होने वाले प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम में शामिल होने जा रही हैं। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे समेत कांग्रेस के कई नेताओं को रामलला की प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रण भेजा गया है। हालांकि, अभी तक इस बात की आधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है कि राम मंदिर में होने वाले कार्यक्रम में कौन-कौन से कांग्रेस नेता शामिल होंगे। कांग्रेस ने आगामी लोकसभा चुनावों के मद्देनजर ऐसा फैसला किया है, ऐसी संभावना जताई जा



रही है। इससे पहले कांग्रेस ने 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में पार्टी के शीर्ष नेताओं के शामिल होने या न होने के बारे में बुधवार को अपना रुख स्पष्ट नहीं किया था। हालांकि पार्टी ने कहा कि वह निमंत्रण के लिए

आभारी है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पार्टी की पूर्व प्रमुख सोनिया गांधी और लोकसभा में पार्टी के नेता अधीर रंजन चौधरी को 22 जनवरी को उत्तर प्रदेश के अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के लिए आमंत्रित किया गया

है। सूत्रों ने कहा कि श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने उन्हें निमंत्रण भेजा है। कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल से संवाददाता सम्मेलन में पूछा गया कि क्या पार्टी नेता समारोह में शामिल होंगे, इसपर उन्होंने कहा था कि आपको पार्टी के रुख के बारे में पता चल जाएगा। आपको शिरकत के बारे में 22 जनवरी को पता चल जाएगा। विपक्ष के कई नेताओं ने राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होने पर अपना रुख साफ कर दिया है। लेफ्ट के ज्यादातर नेताओं ने 22 जनवरी को होने वाले कार्यक्रम से शामिल होने से इनकार कर दिया है। वहीं, कांग्रेस के ज्यादातर नेताओं ने कार्यक्रम में शामिल होने का लेकर भी आधिकारिक बयान नहीं दिया है।

अयोध्या में 15700 करोड़ की 46 परियोजनाओं का लोकार्पण व शिलान्यास करेंगे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

अयोध्या से मिलेगी जम्मू से लेकर कोयम्बटूर तक को बेहतर कनेक्टिविटी की सौगात

अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट का पीएम मोदी करेंगे उद्घाटन, जनसभा को करेंगे संबोधित। अयोध्या धाम जंक्शन से 6 वें भारत और 2 अमृत भारत ट्रेनों को दिखाएंगे हरी झंडी



संजीव श्रीवास्तव/आवाज प्लस

अयोध्या। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को एक दिवसीय दौरे पर अयोध्या आ रहे हैं। इस दौरान पीएम मोदी 15,700 करोड़ की परियोजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन करेंगे। यही नहीं श्रीराम की नगरी से देश के विभिन्न शहरों के लिए भी सौगातों का पिटाटा खुलेगा। पीएम मोदी देश के अलग अलग स्टेशनों से संचालित होने वाली 6 वें भारत और 2 अमृत भारत ट्रेनों को भी हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। इससे पहले पीएम मोदी पुनर्विकसित अयोध्या धाम

जंक्शन रेलवे स्टेशन को राष्ट्र को समर्पित करेंगे। इसी के साथ 30 दिसंबर 2023 की तिथि अयोध्या के इतिहास में स्वर्णशरो में अंकित हो जाएगी और भगवान श्रीराम की नगरी में विकास के नया युग का शुभारंभ होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

पुनर्विकसित अयोध्या धाम जंक्शन रेलवे स्टेशन राष्ट्र को समर्पित करेंगे। साथ ही श्री माता वैष्णो देवी कटड़ा-नई दिल्ली, अमृतसर-नई दिल्ली, कोयम्बटूर-बंगलूरु, मंगलूरु-मडगांव, जालना-मुंबई एवं अयोध्या-आनंद विहार टर्मिनल के बीच 6

लोकार्पित होने वाली अन्य प्रमुख परियोजनाएं

- अमेठी के त्रिस्तंभी रिफाइनरी की 11 टीएमटीपीए से 60 टीएमटीपीए तक क्षमता स्वीकरण
- जाजमऊ टेलरी कलस्टर के लिए 20 एमएलडी सीईटीपी की स्थापना
- कानपुर के पनखा में 30 एमएलडी सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट का विकास
- जाजमऊ जॉन में 130 एमएलडी एसटीपी का पुनर्विकास तथा सीवेज ट्रीटमेंट अवस्थापना सुविधाओं का पुनर्विकास
- एनएच-330 ए का जगदीशपुर-फैजाबाद खंड
- एनएच-730 के खुटार-लखीमपुर खंड के किमी 82 से किमी 140 तक का सुदृढ़ीकरण एवं उच्चीकरण
- एनएच- 233 के गोहाई का ताज़ार बाईपास (किमी 240.340) से वाराणसी (किमी 299.350) तक कोर लेन
- जौनपुर-अयोध्या-बाराबंकी रेल लाइन परियोजना के अंतर्गत चार खंडों का देहरीकरण
- मल्लौर-अलीगंज रेलखंड का विद्युतीकरण के साथ देहरीकरण
- राम पथ (सहादतगंज से नया घाट तक)
- भक्ति पथ (अयोध्या मुख्य मार्ग से हनुमान गढ़ी होते हुए श्री राम जन्मभूमि तक)
- धर्म पथ (एनएच-27 से नया घाट पुराने पुल तक)
- राजर्षि दशरथ स्वशास्त्री राज्य विकिट्सा महाविद्यालय
- एनएच-27 बाईपास मलेवर बाजार होते हुए टेंड्रे बाजार श्रीराम जन्मभूमि तक 4 लेन सड़क
- महर्षि अरुंधति पार्किंग एवं व्यावसायिक संकुल (पूर्वी एवं पश्चिमी)
- सहादतगंज- नया मार्ग घाट-श्री राम जन्मभूमि तक सड़क
- कलेक्ट्रेट में लक्ष्मण कुंज स्मार्ट वाहन बहामंडला पार्किंग
- सोलवले क्षेत्र के गामसमा-पिखरीली में सॉलिड वेस्ट ट्रीटमेंट प्लांट
- अमनीगंज में वाहन पार्किंग एवं व्यावसायिक कॉम्प्लेक्स
- बड़ी बुआ रेलवे क्रॉसिंग पर उपरिगामी सेतु
- अयोध्या-सुलतानपुर राष्ट्रीय राजमार्ग-330 से एयरपोर्ट तक 4 लेन सड़क

कपकपाती शीतलहरी हवाओं में आम जनमानस परेशान नहीं जले सरकारी अलाव



रमाशंकर शुक्ला/आवाज प्लस

रायबरेली। पहाड़ों पर हो रही बारिश व बर्फबारी के कारण बढ़ी ठंडक ने मैदानी इलाकों में कहर बाना शुरू कर दिया है कड़ाके की ठंड इंसानों के साथ-साथ बेजुबान जानवरों पर भारी पड़ रही है ठंड की चपेट में आकर गौशाला में चार दर्जन से अधिक गौवंश बीमार हो गए हालांकि गौवंशों की मौत से स्थानीय लोगों में आक्रोश फैल गया और कुछ सभासद वहां धरने पर बैठ गए मामले का संज्ञान लेते हुए जिला अधिकारी हर्षिता माथुर ने गौशालाओं में गौवंशों को ठंड से निपटने व उनके खाने-पीने की पूरी व्यवस्था के साथ साफ सफाई के लिए सख्त निर्देश दिए हैं।

के सख्त निर्देश दिए हैं। मामल नगर पंचायत परशदेपुर में बने कान्हा गौशाला का है जहां में भीषण ठंड के चलते 4 गौवंशों की मौत हो गई और आधा दर्जन से अधिक गौवंश बीमार हो गए हालांकि गौवंशों की मौत से स्थानीय लोगों में आक्रोश फैल गया और कुछ सभासद वहां धरने पर बैठ गए मामले का संज्ञान लेते हुए जिला अधिकारी हर्षिता माथुर ने गौशालाओं में गौवंशों को ठंड से निपटने व उनके खाने-पीने की पूरी व्यवस्था के साथ साफ सफाई के लिए सख्त निर्देश दिए हैं।

एक नज़र

नूरुलहसन बाबा देखने इरा पहुंचे शिवपाल यादव

संवाददाता



लखनऊ। समाजवादी पार्टी के महासचिव शिवपाल यादव आज को 10 बजे दिन में इरा अस्पताल, हरदोई रोड, लखनऊ पर पूर्व पार्षद नूरुलहसन बाबा को देखने जायेंगे। नूरुलहसन बाबा 2016 तक पार्षद रहे, 1995 में प्रथम बार नेताजी सुभाषचन्द्रबोस वार्ड से चुनाव जीत कर प्रथम बार पार्षद बने, क्षेत्र में अपने द्वारा किये गये कार्यों के कारण दुबारा फिर 1999 में चुनाव जीते, 2012 में अपनी पत्नी को चुनाव लड़ाया, इनकी पत्नी सह र पार्षद बनीं। क्षेत्र में 15 वर्ष काम करने का इनको मौका मिला। पार्षद न रहते हुए भी समाजवादी पार्टी के शुरु से सक्रिय व कर्मठ कार्यकर्ता हैं। नूरुलहसन बाबा कुछ विमारी के कारण इरा अस्पताल में पिछले 20 दिनों से भर्ती हैं, जिनका देखने आज शिवपाल यादव और समाजवादी पार्टी के कई कार्यकर्ता पहुंचे।

कुकरी के क्षेत्र में लखनऊ की नीलिमा कपूर को भारत गौरव रत्न श्री सम्मान



लखनऊ। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ की नीलिमा कपूर को कुकरी कंसलटेंट एण्ड सेलिब्रिटी शेफ के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान देने के लिये भारत गौरव रत्न श्री सम्मान से सम्मानित किया गया है। भारत सरकार के कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय द्वारा प्रमाणित यह सम्मान भारत गौरव रत्न श्री सम्मान परिषद ने यहां अशोका होटल, नई दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम में प्रदान किया। इस मौके पर कई प्रमुख लोगों की मौजूदगी में सम्मानित होने वाली श्रीमती नीलिमा कपूर की पाक कला क्षेत्र में उल्लेखनीय यात्रा पर प्रकाश डाला गया। इस उपलब्धि से लखनऊ का मान बढ़ाने वाली श्रीमती कपूर बीते 40 से अधिक वर्षों से लखनऊ में प्रेरक शक्ति के रूप में कपर्स कुक एण्ड बेक इंस्टीट्यूट में कुकरी और बेकरी में प्रशिक्षण दे रही हैं। इसके अलावा उनकी विशेषज्ञता उनके संस्थान से परे फैली हुई है, जिसमें प्रमुख रसोई उपकरण कंपनियों के लिए परामर्श, शीर्ष प्रकाशनों में कॉलम, विश्वविद्यालयों में कार्यशालाएं और एक न्यायाधीश और सेलिब्रिटी शेफ के रूप में भूमिकाएं शामिल हैं। कई पुरस्कारों के बावजूद भारत के सम्मान परिषद से भारत गौरव रत्न उनके अद्वितीय कौशल की सर्वोच्च पहचान के रूप में खड़ा है। श्रीमती नीलिमा कपूर का प्रभाव न केवल लखनऊ में बल्कि पूरे देश में है, जिससे उन्हें अपने छात्रों और शहर से समान रूप से प्रशंसा और गौरव प्राप्त होता है।

ललित प्रस्तावों के सापेक्ष धनावंतन की करें जिलाधिकारी मनोज कुमार



भारत सिंह/आवाज प्लस डेस्क
बदायूं। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम के नियम 17 के अंतर्गत गठित जिला स्तरीय सतर्कता एवं मानीट्रिंग समिति की बैठक जिलाधिकारी मनोज कुमार की अध्यक्षता में बिसौली विधायक आशुतोष मौर्या, मुख्य विकास अधिकारी केशव कुमार, एसपी सिटी अमित किशोर श्रीवास्तव एवं जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में शुक्रवार को अटल बिहारी वाजपेई सभागार में संपन्न हुई। अनुसूचित जाति अत्याचार उन्नीइन योजनाअंतर्गत इस वित्तीय वर्ष में कुल 103 प्रकरण प्राप्त हुए जिसमें से 54 प्रकरणों में आर्थिक सहायता 81.19 लाख प्रदान की गई है, शेष 49 प्रस्तावों में धनावंटन होते ही आर्थिक सहायता प्रदान की जाएगी। जिलाधिकारी द्वारा जिला समाज कल्याण अधिकारी राम जनम को निर्देशित किया गया कि ललित प्रस्तावों के सापेक्ष धनावंटन की मांग की जाए और और शीघ्र ही पीडितों को आर्थिक सहायता प्रदान की जाए तथा बैठक निश्चित अंतराल पर आयोजित कराई जाए।

नाथू गुप्ता बने रेलवे बोर्ड के सदस्य, खुशी



सत्यम गैर/आवाज प्लस डेस्क

संसू मेजारोड। रेलवे बोर्ड द्वारा सहायक वाणिज्य प्रबंधक उत्तर मध्य रेलवे के द्वारा मेजारोड निवासी भारतीय जनता पार्टी के यमुनापार जिला मंत्री कृष्णदास गुप्ता -नाथू- को उत्तर मध्य रेलवे प्रयागराज (इरादतगंज) का समिति के सदस्य पर नामित किया गया है। श्री गुप्ता रेलवे स्टेशन की व्यवस्था पर नजर रखते हुए, सुधार पर अपनी सलाह देंगे। रेलवे सलाहकार

दिसम्बर महिने का आखिरी सप्ताह प्यार और विश्वास का संदेश देता: अध्यक्ष ओम सेठ

आवाज प्लस डेस्क



आगरा। सेंट पीटर्स कॉलेज ओल्ड बॉयज़ असोसिएशन के अध्यक्ष ओम सेठ के नेतृत्व में असोसिएशन के पदाधिकारियों ने स्कूल के प्रिन्सिपल फ़ भास्कर येशुराज, जूनियर विंग की इंचार्ज सिस्टर, मैनेजर फ़ मिण्डा और पूर्व प्रिन्सिपल फ़ एंड्रू कोरिया से मुलाकात कर क्रिसमिस और नूतन वर्ष 2024 की शुभकामनाएं दीं। ओम सेठ जो 1950 के दशक के छात्र रहे हैं, अपने स्कूल के दिनों को याद कर बदलते परिवेश पर चर्चा की। दिसम्बर महिने का आखिरी सप्ताह प्यार और विश्वास का संदेश देता है। स्कूल 175 साल से भी पुराना है, पूर्व छात्रों का कुनबा बहुत बड़ा है। मुलाकात करते हुए सेंट

विंध्याचल को हरा कर लखनपुर ने फाइनल बाजी की अपने नाम

सत्यम गैर/आवाज प्लस डेस्क



संसू मेजारोड। मेजारोड के बकुन्दा गाँव में चल रहे क्रिकेट लीग मैच में आज सेमीफाइनल व फाइनल खेला गया, सेमीफाइनल मुकाबले में सुल्तान इलेवन गंगा पार बनाम लखनपुर भद्राव मैच खेला गया, जिसमें लखनपुर ने मुकाबला अपने नाम कर, फाइनल विंध्याचल को भी रौंद लखनपुर भद्राव

बदायूं क्लब में हुआ दो दिवसीय मिलेट्स महोत्सव का शुभारंभ

भारत सिंह/आवाज प्लस डेस्क



बदायूं। 29 दिसम्बर को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन (न्यूट्रीसीरियल घटक)/मिलेट पुनरोद्धार कार्यक्रम अन्तर्गत जनमानस को मिलेट के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से जिलाधिकारी के निर्देशन में दो दिवसीय मिलेट्स महोत्सव एवं मिलेट रिसिपी कार्यक्रम शुक्रवार से बदायूं क्लब बदायूं में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन बिस्वी विधायक हरीश शाक्य व मुख्य विकास अधिकारी केशव कुमार द्वारा किया गया। मेले में आमजन में मोटे अनाज के प्रति रुझान देखा गया। कार्यक्रम में विभिन्न विद्यालयों के बच्चों ने मनमोहक प्रस्तुतियाँ दीं। कार्यक्रम के प्रथम दिवस पर राजकीय विभाग, निजी संस्थाएँ द्वारा अपने स्टॉल प्रदर्शित किये गये। कार्यक्रम में नैना स्वीट्स, श्री मुनि स्वीट्स, दादी की रसोई, श्याम मोहन कैटर्स, चटोरे रेस्टोरेंट एण्ड कैफे, समृद्धि कृषि उत्पाद

निरीक्षण: जलते नहीं मिले अलाव

जिलाधिकारी मनोज कुमार नाराज़

भारत सिंह/आवाज प्लस डेस्क



बदायूं। जिलाधिकारी मनोज कुमार ने परियोजना अधिकारी डूड के साथ देर रात शहर में घूमकर जिला महिला चिकित्सालय व रोडवेज बस स्टैंड के रैन बसेरों, प्राईवेट बस स्टैंड स्थित शेल्टर होम व रेलवे स्टेशन पहुंचकर अलाव सहित अन्य व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। जिला महिला चिकित्सालय, रोडवेज बस स्टैंड व रेलवे स्टेशन पर अलाव जलते न मिलने पर डीएम ने नाराजगी व्यक्त करते हुए निर्देश दिए कि तत्काल अलाव जलवाए जाएं। जिला महिला चिकित्सालय के रैन बसेरों में अलाव न होने के साथ रैन बसेरों व उसके सामने गंदगी मिलने पर सम्बंधित जिम्मेदार को चेतावनी देने के निर्देश दिए हैं। रोडवेज बस सार्वजनिक स्थलों पर अलाव जलवाए जाएं। इसकी व्यवस्था बेहतर बनाए रखने के लिए नियमित निरीक्षण होता रहे। उन्होंने मौजूद लोगों से व्यवस्थाओं के सम्बंध में जानकारी ली। यात्रियों के लिए उठरने की व्यवस्था देखी। डीएम ने निर्देश दिए कि इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न हो। उन्होंने निर्देश दिए कि जनमानस की जानकारी के लिए बस स्टैंड एवं रेलवे स्टेशन आदि सार्वजनिक स्थानों पर रैनबसेरों में निःशुल्क उठरने की फलैमसी लगावाई जाए। उन्होंने कहा कि कोई भी व्यक्ति खुले में न सोए, शैल्टर होम व रैन बसेरों में निःशुल्क उठरने के लिए उचित व्यवस्था की गई है। उन्होंने निर्देश दिए कि उठरने वाले लोगों को पंजीकृत किया जाए व उनके फीडबैक हेतु रजिस्टर रखावजा जाए।

भौषण शीतलहर में भी अलाव की व्यवस्था नहीं ठंड में ठिठुर रहे हैं लोग

सत्यम गैर/आवाज प्लस डेस्क



हूप नजर आए। ठंड से बचने के लिए स्थानीय लोगों ने स्वयं से अलाव की व्यवस्था कर अपने आप को ठंड से बचने की कोशिश में लगे रहे। सूबे की योगी सरकार के फरमानों की तहसील प्रशासन धज्जियां उड़ाती दिखाई दे रही है। बुधवार देर रात से ही मेजा क्षेत्र में घने कोहरे ने डेरा डाल रखा है। गुरुवार को दिनभर सूर्य के दर्शन नहीं हुए तो वहीं शुक्रवार को भी सूर्य भगवान के दर्शन नहीं हुआ। कोहरे के चलते गाड़ियों की रफ्तार धीमी रही।

उत्तर प्रदेश में सर्दी का जबरदस्त सितम, 15 की जान गई लखनऊ में घने कोहरे का रेड अलर्ट



संजीव श्रीवास्तव/आवाज प्लस डेस्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में लंबी प्रतीक्षा के बाद आई सर्दी ने अब सितम ढाना शुरू कर दिया है। राज्य के अधिकांश हिस्से कोहरे की चपेट में हैं। कोहरे के कारण बीते 24 घंटों में हुई सड़क दुर्घटनाओं में 15 लोगों की मौत हो गई। दर्जन भर से अधिक घायल हुए हैं। गलनभरी हवा ने लखनऊ समेत कई जिलों में दिन का तापमान सामान्य से ज्ञात डिग्री सेल्सियस तक गिरा दिया गया है। छह डिग्री सेल्सियस के साथ बिजनौर में नजीबाबाद यूपी का सबसे ठंडा स्थान रहा। मौसम विभाग ने शनिवार की

सुबह व रात में प्रदेश के कई जिलों में बहुत घना कोहरा छाया रहने का रेड अलर्ट जारी किया है। पूरे पश्चिमी उत्तर प्रदेश को कोहरे की चادر ने ढक दिया है। खराब मौसम के चलते ही उत्तराखंड के सीएम पुष्कर धामी का हेलीकॉप्टर मथुरा नहीं उतर सका। उन्हें आगरा से एक्सप्रेस वे के रास्ते मथुरा जाना पड़ा। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर के मौसम विज्ञानी डॉ. एसएन सुनील पांडेय के मुताबिक शनिवार तक पश्चिमी विक्षोभ आ जाएगा। हल्के बादल छाए रहेंगे। नए साल के पहले दिन हल्की से मध्यम बारिश की संभावना है। गुरुवार रात के अलावा शुक्रवार दिन में 11

बजे तक कोहरा छाया रहा। गोंडा में तीन, सीतापुर, बाराबंकी, मेरठ, सहानपुर में दो-दो, बरेली, प्रयागराज, बिजनौर और बागपत में एक-एक की कोहरे के कारण हुए हादसों में मौत हो गई है। मेरठ में शुक्रवार देर शाम परीक्षितगढ़ मवाना मार्ग पर कार की टक्कर से बाइक सवार दो युवकों की मौत हो गई, तीसरा युवक घायल हो गया। सहानपुर के सरसावा में बाइक सवार युवक को केंटर ने कुचल दिया। नानौता में साइकिल से जा रहे व्यक्ति को ट्रक ने रौंद डाला। नानौता में ही रोडवेज की बस हाईवे किनारे खाई में उतर गई। बिजनौर के धामपुर में शुक्रवार तड़के एक

लखनऊ। मौसम विभाग ने शनिवार की सुबह व रात में प्रदेश के कई जिलों में बहुत घना कोहरा छाया रहने का रेड अलर्ट जारी किया है। आंचलिक मौसम विज्ञान केन्द्र से जारी बुलेटिन के अनुसार बाराणसी, जौनपुर, गाजीपुर, आजमगढ़, मऊ, बलिया, सीतापुर, हरदोई, फर्रुखाबाद, कन्नौज, लखनऊ, बाराबंकी, अमेठी, सुल्तानपुर, अयोध्या, अब्दुलकरिमगढ़, गाजियाबाद, हापुड़, गौतमबुद्धनगर, बुलंदशहर, अलीगढ़, मथुरा, हाथरस, कासगंज, एटा, आगरा, फिरोजाबाद, मैनपुरी, शाहजहाँपुर, बदायूं और आसपास के इलाकों में बहुत घना कोहरा छाया रहने के आसार हैं। जबकि प्रतापगढ़, चंदौली, बहराइच, लखीमपुर खीरी, ज्वाब, रायबरेली, बागपत, मेरठ, अमरोहा, बरेली,संभल और आसपास के

इलाकों में घना कोहरा छाया रहने का ऑरेंज अलर्ट जारी किया गया है। सीतापुर, हरदोई, फर्रुखाबाद, कन्नौज, कानपुर देहात, कानपुर नगर, ज्वाब, लखनऊ, बाराबंकी, सहारनपुर, शामली, मुजफ्फरनगर, बागपत, मेरठ, गाजियाबाद, हापुड़, गौतमबुद्धनगर, बुलंदशहर, अलीगढ़, मथुरा, हाथरस, कासगंज, एटा, आगरा, फिरोजाबाद, मैनपुरी, इटावा, औरंगाबाद, बिजनौर, अमरोहा, संभल, बदायूं, जालौन, हमीरपुर, झांसी और आसपास के इलाकों में कोल्ड डे रहेगा या दिन में धूप नहीं निकलेगी। बीते चौबीस घंटों के दौरान मेरठ मंडल में रात के तापमान में काफी कमी दर्ज की गयी।

गुरुवार को आगरा आने वाली ट्रेन शुक्रवार को पहुंची। रानी कमलापति स्टेशन से नई दिल्ली जाने वाली शताब्दी एक्सप्रेस करीब 14 घंटे देरी से आगरा कैंट पहुंची। हजरत निजामुद्दीन-रानी कमलापति वंदेभारत एक्सप्रेस 17 घंटे देरी से देरी से पहुंची। इसके अलावा आधा दर्जन ट्रेन ऐसी रहीं जो 16 घंटे से 18 घंटे देरी से चल रही हैं। ट्रेनों की लेटलटपी से जहां यात्री परेशान हैं, वहीं रेलवे टिकट कैसिल होने से दुखी हैं।

आगरा रेल मंडल की जनसम्पर्क अधिकारी प्रशस्ति श्रीवास्तव ने बताया कि 28 दिसंबर को डाउन की शताब्दी एक्सप्रेस 29 दिसंबर को 14 घंटे लेट आगरा कैंट पहुंची। इसी तरह जबलपुर-हजरत निजामुद्दीन सुपरफास्ट एक्सप्रेस 19 घंटे 45 मिनट, जबलपुर-हजरत निजामुद्दीन श्रीधाम एक्सप्रेस 16 घंटे,

नई दिल्ली-हैदराबाद तेलंगाना एक्सप्रेस 16 घंटे 20 मिनट, हजरत निजामुद्दीन-मानिकपुर उग्र संपर्कक्रांति एक्सप्रेस 12 घंटे, अमृतसर-नॉइड सचखंड एक्सप्रेस 10 घंटे 25 मिनट, रायगढ़-हजरत निजामुद्दीन गोंडवाना एक्सप्रेस 10 घंटे, कुरुक्षेत्र-खजुराहो गीता जयंती एक्सप्रेस 16 घंटे देरी से आगरा कैंट पहुंची। इसके अलावा शिवनी-फिरोजपुर पातालकोट एक्सप्रेस साढ़े नौ घंटे, रानी कमलापति-हजरत निजामुद्दीन वंदेभारत एक्सप्रेस साढ़े छह घंटे, अंबधरा स्टेशन-नॉइड एक्सप्रेस सात घंटे, विशाखापट्टनम-हजरत निजामुद्दीन एक्सप्रेस सवा छह घंटे, नई दिल्ली-चेन्नई तमिलनाडु एक्सप्रेस 9 घंटे 40 मिनट, कोटा-पटना एक्सप्रेस सवा 10 घंटे, नई दिल्ली-बंगलूरु कर्नाटक एक्सप्रेस घंटे 11 घंटे, बंगलूरु-नई दिल्ली राजधानी

एक नजर

मानवाधिकार जनसेवा परिषद द्वारा एकत्रित पूजित, मूर्तियों का सम्मानजनक विसर्जन

आवाज प्लस डेस्क
लखनऊ। दीपावली पर लगभग हर घर में भगवान गणेश और लक्ष्मी की नई मूर्तियों की पूजा की जाती है तथा पूजा के उपरान्त पिछले वर्ष की पूजित मूर्तियों, पूजन सामग्री तथा भगवान की कैलेण्डर-फोटो को पार्कों में या पीपल के पेड़ के नीचे रख देते हैं जिसके कारण भगवान का अपमान होता है। मानवाधिकार जनसेवा परिषद के अध्यक्ष रूप कुमार शर्मा ने बताया कि मानवाधिकार जनसेवा परिषद विगत कई वर्षों से पुरानी पूजित मूर्तियों, पूजन सामग्रियों तथा भगवान के चित्रों के संग्रह हेतु कई स्थानों पर संग्रह स्थल बना कर एकत्र करके सम्मानजनक ढंग से विसर्जन का कार्य कर रहा है। इस वर्ष भी कई स्थानों पर संग्रह स्थल बना कर मूर्तियों को एकत्र किया गया। मानवाधिकार जनसेवा परिषद के द्वारा एकत्र की गई पुरानी पूजित, खपिंडत भगवान की मूर्तियों, पूजन सामग्री व भगवान के कैलेण्डर-चित्रों का सम्मानजनक ढंग से कुड़िया घाट पर बने विसर्जन स्थल पर विसर्जन किया गया। मूर्तियों के विसर्जन में मानवाधिकार जनसेवा परिषद के अध्यक्ष रूप कुमार शर्मा, रेखा शर्मा, अर्थ शर्मा, आशा सिंह तथा शिखा दीक्षित सहित अन्य लोग शामिल रहे।

नई नवेली दुल्हन ने कर दिया कांड, शादी के 2 हफ्ते बाद ही जेवर-पैसे लेकर फरार

फतेहपुर। फतेहपुर जिले में एक हैरान कर देने वाली घटना में, नई नवेली दुल्हन ने अपने ससुरालवालों से गहने और पैसे लेकर फरार हो गई। यह मामला 13 दिन पहले ही ब्याह कराए गए दुल्हे और दुल्हन का है। पीड़ित दुल्हे ने अपने आरोपी साले के खिलाफ मामला दर्ज करवाया है। थानेदार ने आरोपी के खिलाफ जांच शुरू कर दी है। उत्तर प्रदेश के फतेहपुर जिले से एक हैरान कर देने वाली घटना सामने आई है। यहां शादी को एक पखवाड़ा भी अभी नहीं बीता था कि दुल्हन ने ऐसा कांड कर दिया, जिससे घर वालों के साथ रिश्तेदार और गांव वाले भी सुनकर दंग हैं। दरअसल, नई नवेली दुल्हन ससुरालवालों की आंखों में धूल झांक कर गहने और पैसे लेकर फरार हो गई। यह मामला जाफरगंज थाना क्षेत्र का है, जहां 13 दिन पहले ही ब्याह कर लाई गई दुल्हन अपने ही चचेरे भाई के साथ लाखों के जेवरात और नगदी लेकर फरार हो गई। इस दुल्हन को परिवार वाले बीते 13 दिसम्बर को ही ब्याह कर लाए थे। पीड़ित दुल्हे ने आरोपी साले के खिलाफ थाने में मामला दर्ज करवाया है। थाना क्षेत्र के बलिया बाग गांव निवासी शैलेन्द्र सिंह दो भाई हैं। बड़ा भाई अविवाहित है। माता-पिता की मौत हो चुकी है। शैलेन्द्र एक प्राइवेट जूनियर विद्यालय में शिक्षक हैं। शैलेन्द्र के अनुसार पुलिस को दिए गए शिकायती पत्र में बताया गया कि विगत 13 दिसम्बर को उसकी शादी हमीरपुर जिले के मोदीहा थाना के तिलकरस गांव निवासी रामेश्वर की बेटी राधा के साथ हुई थी। इसके बाद दुल्हन को विदा कराकर गांव ले आए। आरोप है कि रोज की तरह 26 दिसम्बर की सुबह शैलेन्द्र स्कूल चला गया और बड़ा भाई खेतों में गन्ने की कटाई करवा रहा था।

जेवरात और नगदी समेत 4 लाख ले भागी

इस दौरान राधा घर में अकेली थी। करीब 2:30 बजे शैलेन्द्र जब स्कूल से वापस लौटा तो घर से राधा गायब थी। घर में सारा समान बिखरा पड़ा था। राधा जाते समय साढ़े तीन लाख के सोने-चांदी के जेवरात और 55 हजार रुपए नकदी भी ले गई। आस-पड़ोस वालों से जानकारी मिली कि उसका चचेरा साला वीर सिंह यादव बाइक से आकर राधा को ले गया है। इस पर पीड़ित ने ससुराल वालों को घटना बताई तो पता चला की वहां भी दोनों नहीं पहुंचे। थानाध्यक्ष सतपाल सिंह ने बताया कि तहरीर के आधार पर सुसंगत धाराओं में आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। मामले की जांच की जा रही है।

कोराना के 2 नए पॉजिटिव केस मिलने के बाद लखनऊ में ऐक्टिव मरीजों की संख्या 7 पहुंची

लखनऊ। स्वास्थ्य विभाग की ओर से कोरोना के बढ़ते मामलों को देखते हुए सावधानियां भी जारी कर दी गई हैं। बुजुर्ग और बच्चों को भीड़भाड़ वाले जगहों पर ले जाने से बचने की अपील की गई है। इसके साथ ही सार्वजनिक स्थलों, कार्यालयों, बाजारों और अन्य भीड़भाड़ वाले स्थानों पर मास्क, सनेटाइजर की व्यवस्था करते हुए सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करने का अनुरोध किया गया है। उत्तर प्रदेश में कोरोना के मामले धीरे धीरे बढ़ने जा रहे हैं। राजधानी लखनऊ में पिछले दो दिनों में कुल 4 नए कोरोना के मामले दर्ज किए गए हैं। जिसमें से 2 लोगों की बुधवार को जांच रिपोर्ट पॉजिटिव मिली थी जबकि 2 लोगों की बृहस्पतिवार को आई जांच रिपोर्ट में कोरोना की पुष्टि हुई है। वहीं 28 दिसंबर को जिन दो लोगों की कोरोना रिपोर्ट पॉजिटिव मिला है उनका सैपल जीनोम सैपलिंग के लिए केजीएमयू भेजा जा रहा है।

कोरोना काल में फीस न जमा करने वाले 8 बच्चों के पैरेंट्स पर स्कूल ने दर्ज करा दिया केस



संवाददाता

मुजफ्फरनगर। मुजफ्फरनगर में कोरोना काल के दौरान फीस जमा कराए जाने में असमर्थ रहने वाले आठ बच्चों के अभिभावकों के खिलाफ स्कूल प्रधानाचार्या ने मुकदमा दर्ज कराया है। इसके विरोध में पीड़ित अभिभावकों ने जीआइसी मैदान में धरना प्रदर्शन किया। उन्होंने स्कूल प्रबंधन के खिलाफ भी कई आरोप भी लगाए हैं। मुजफ्फरनगर में कोरोना काल के दौरान बच्चों की फीस न जमा कराने का आरोप लगाते हुए कोर्ट के आदेश पर स्कूल प्रधानाचार्या ने आठ अभिभावकों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराया है। इसके विरोध में आरोपित अभिभावकों ने शुक्रवार को जीआइसी मैदान में पहुंचकर विद्यालय प्रबंधन के विरोध में प्रदर्शन करते हुए धरना शुरू कर दिया। आरोप लगाए कि तथ्य छिपाकर कोर्ट से मुकदमे के आदेश कराए गए। चेतानी दी गई कि जब तक उनके खिलाफ कार्रवाई नहीं होती जाएगी, धरना जारी रहेगा।

मामला मुजफ्फरनगर के एमजी वर्ल्ड विजन से जुड़ा हुआ है। एमजी वर्ल्ड विजन ने उन आठ अभिभावकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है, जिन्होंने कोरोना काल में अपने बच्चों की कुछ महीनों की फीस नहीं दी थी। स्कूल से बिना टीसी लिए अन्य स्कूलों में एडमिशन करा लिया था। एमजी वर्ल्ड ने उन स्कूलों को भी इस मामले में 120बी का आरोप बनाया है, जिन्होंने एडमिशन दिए थे। पुलिस ने इस मामले में गंभीर धाराओं में अभिभावकों और स्कूलों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया। एमजी वर्ल्ड विजन की प्रधानाचार्या मृणालिनी अनंत ने नगर के निवासी मनोज गुप्ता, दिवेश कुमार, अर्पित चौधरी, सचिन शर्मा, राहुल शर्मा, प्रमोद कुमार, गुलरंज और अरुण गुप्ता के खिलाफ केस दर्ज कराया है। आरोप लगाया है कि इन सभी अभिभावकों ने उनके स्कूल में अपने बच्चों को पढ़ाने की फीस नहीं दी। बिना स्कूल से टीसी लिए नगर के ही अन्य स्कूलों में अपने

बच्चों का प्रवेश करा लिया। इसके चलते पुलिस ने धारा 420, 406 और 120 बी के तहत मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की है। मुजफ्फरनगर की थाना नई मंडी पुलिस ने अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट मयंक जायसवाल के निर्देश पर यह मुकदमा दर्ज किया है। इस संबंध में पीड़ित अभिभावकों ने बताया कि कोरोना काल में उन्होंने अपने बच्चों को निकालने के लिए स्कूल से संपर्क किया था। कई महीने तक उन्हें टरकाया जाता रहा। इसके बाद उन्होंने अपने बच्चों का एडमिशन अलग-अलग स्कूलों में करा दिया था। इन अभिभावकों ने बताया कि जब स्कूल द्वारा उन्हें बकाया फीस के लिए नोटिस दिए गए थे। उन्होंने स्कूल से संपर्क भी किया था, लेकिन स्कूल की प्रधानाचार्या मृणालिनी अनंत ने उनसे कहा था कि तुम्हें अदालत में देखेंगे। वहीं स्कूल के मालिक ने कहा था कि तुम सभी को हम जेल भिजवाएंगे।

यूपी के आयुर्वेदिक अस्पतालों में डॉक्टरों की कमी जल्द होगी पूरी... योगी के मंत्री दयाशंकर मिश्र ने बताया प्लान

संवाददाता

गाजीपुर। यूपी सरकार में आयुष मंत्री दयाशंकर मिश्र ने आयुर्वेदिक अस्पतालों में डॉक्टरों की कमी पर मीडिया से बातचीत की। इस दौरान उन्होंने कहा कि जल्द ही सभी रिक्त पदों पर नियुक्तियां कर ली जाएंगी। पिछले दिनों 611 आयुर्वेदिक डॉक्टरों की नियुक्ति के बावत परिणाम घोषित कर दिया गया है। उत्तर प्रदेश सरकार में आयुष मंत्री दयाशंकर मिश्र %दयालु% ने बड़ा दावा किया है। मंत्री मिश्र के अनुसार जल्द ही सभी सरकारी आयुर्वेदिक अस्पतालों में डॉक्टरों के रिक्त पदों पर तैनाती कर ली जाएगी। सरकार यह सुनिश्चित करेगी कि प्रदेश के सभी आयुर्वेदिक अस्पतालों पर खाली पड़े पदों पर नियुक्तियों को जल्द से जल्द कर लिया जाए। वहीं उन्होंने यह भी बताया कि गाजीपुर में आयुर्वेदिक अस्पताल के लिए नए भवन का



निर्माण किया जाएगा। जिसके लिए जमीन चिन्हित कर ली गई है। एक कार्यक्रम में हिस्सा लेने गाजीपुर पहुंचे आयुष मंत्री दयाशंकर मिश्र ने मीडिया से बातचीत में अपने विभाग की अग्रिम योजनाओं को साझा किया। एक सवाल के जवाब में मंत्री मिश्र ने बताया कि आयुर्वेदिक अस्पतालों में डॉक्टरों के रिक्त पदों पर जल्द ही नियुक्तियां कर ली जाएंगी। मंत्री मिश्र ने यह भी बताया कि 611 आयुर्वेदिक डॉक्टर की नियुक्ति परीक्षा के परिणाम दो दिन पहले ही घोषित किए गए हैं। जल्दी ही अन्य रिक्त पदों के सापेक्ष भर्ती को सुनिश्चित किया जाएगा। उन्होंने

बताया कि जब से उन्हें आयुष मंत्रालय मिला है। वह अपने विभाग से जुड़ी बेहतरों के लिए निरंतर कार्य कर रहे हैं। गाजीपुर में राजकीय होम्योपैथिक कॉलेज के मुद्दे पर मंत्री मिश्र ने कहा कि बाढ़ प्रभावित इलाका होने के कारण होम्योपैथिक कॉलेज परिसर में जल भराव की समस्या हर वर्ष होती है। उसे दूर करने के लिए कारण कदम उठाए जा रहे हैं। वहीं उन्होंने यह भी बताया कि गाजीपुर में 50 बेड का आयुर्वेदिक अस्पताल गाजीपुर में बनाया जाना प्रस्तावित है। यूपी सरकार ने इसके प्रस्ताव को औपचारिक मंजूरी दे दी है। जिसके लिए उनके विभाग की ओर से जमीन को चिन्हित कर कर लिया गया है। मंत्री मिश्र के अनुसार प्रदेश के सभी आयुर्वेदिक हॉस्पिटल और आयुर्वेदिक केंद्रों पर डॉक्टर परामर्श के लिए उपलब्ध होंगे।

मुफ्त पेट्रोल न देने पर पंप के कर्मचारियों को पीटा

संवाददाता

लखनऊ। आशियाना इलाके में सोमवार को एक पंप से मुफ्त में पेट्रोल न मिलने पर युवकों ने कर्मचारियों की लाठी-डंडों से पीटाई कर दी। इससे तीन कर्मचारी लहलुहान हो गए। गालीगलौज शुरू कर दी। शोर सुनकर कैशियर वहां पहुंचे और दोनों युवकों को जाने को कहा। इस पर वो भड़क गए और सबक सिखाने की बात

कहकर चले गए। मैनजर के मुताबिक आधे घंटे बाद दोनों युवक छह अज्ञात साथियों के साथ वहां पहुंचे और लाठी-डंडों से पंप के कर्मचारियों की जमकर पीटाई की। फिर आग लगाने की धमकी देकर भाग गए। पीटाई से कर्मचारी बबलू, गोलू और धीरज घायल हो गए। आशियाना इस्पेक्टर छत्रपाल सिंह के मुताबिक एफआईआर दर्ज की गई है। पंप के सीसीटीवी कैमरे खंगाले जा रहे हैं।

शुक्रिया मोदी भाईजान लोकसभा चुनाव से पहले क्या है बीजेपी का नया प्लान

यूपी में उड़ेंगी विपक्ष की नींद!

संवाददाता

लखनऊ। यूपी की सभी लोकसभा सीटों जीतने के लिए बीजेपी ने पूरा खाका तैयार कर लिया है। बीजेपी ने इस बार मुस्लिम वोटों में बड़ी संघमारी करने का रणनीति तैयार किया है। इसी क्रम में बीजेपी अल्पसंख्यक मोर्चा शुक्रिया मोदी भाई जान सम्मेलन करने जा रहा है। इसमें बड़ी संख्या में मुस्लिम महिलाएं शामिल होंगी। लोकसभा चुनाव 2024 में मोदी सरकार जीत की हैट्टिक लगाने के लिए कोई कोर कसर नहीं छोड़ना चाहती है। बीजेपी सीट बंटवारे से लेकर उम्मीदवार उतारने और चुनाव के दृष्टिगत किये जाने वाले कार्यक्रमों को लेकर फूंक-फूंक कर कदम रख रही है। इसी के तहत बीजेपी ने 2024 लोकसभा चुनाव

में 2014 और 2019 से बड़ी जीत दर्ज करने के लिए एक खास रणनीति तैयार की है। बीजेपी इस चुनाव में अपने पारंपरिक वोट के साथ ही विपक्षी दलों के मूल वोट में संघमारी का प्लान कर किया है। बीजेपी ने मुस्लिम वोटों को साधने के लिए बड़े स्तर पर खाका तैयार किया है। बीजेपी यूपी की सभी 80 की 80 लोकसभा सीटों जीतने के लिए %शुक्रिया मोदी भाईजान% सम्मेलन करने जा रही है। इसकी टैगलाइन %ना दूरी है ना खाई है, मोदी हमारा भाई है% होगी। यूपी बीजेपी के अल्पसंख्यक मोर्चा के अध्यक्ष कुंवर बासित अली ने बताया कि ना दूरी है ना खाई है मोदी हमारा भाई है, शुक्रिया मोदी भाईजान इसी को ध्यान में रखते हुए मुस्लिम महिलाओं को लाभ मिला है। आयुष्यन का लाभ



मिला है, उन्हें रहने के लिए छत मिली है। इसके साथ ही फ्री राशन समेत तमाम तरह की सरकारी योजनाओं में मुस्लिम महिलाओं को बड़ी तादाद में सम्मान मिला है। चाहे दंगा मुक्त उत्तर प्रदेश की बात हो, चाहे शौचालय से

लेकर सुरक्षा मिलना हो या फिर जम्मू-कश्मीर से धारा 370 हटाने का मामला हो या फिर तीन तलाक से मुक्ति देना हो। सभी मामलों में पीएम नरेंद्र मोदी ने मुस्लिम महिलाओं को बढ़ावा देकर सम्मान

दिया है। अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष बासित अली ने बताया कि मुस्लिम महिलाओं को भाई वाला प्यार दिया है और भाई वाली सुरक्षा मिली है। इसको ध्यान में रखते हुए प्रदेश के सभी जिलों में एक सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है, जिसमें बड़ी तादाद में मुस्लिम महिलाएं शामिल होंगी। इस सम्मेलन के जरिये शुक्रिया मोदी भाईजान, ना दूरी है ना खाई है, मोदी हमारा भाई है। इससे अपनत्व की भावना पैदा होगी। इसके जरिये प्यार मोहब्बत दिखाई देगा और

भाई का रिश्ता दिखाई देगा। बासित अली ने कहा कि यह भाई का रिश्ता 2024 लोकसभा चुनाव में बीजेपी को बड़ी जीत दिलाने का काम करेगा। यह सम्मेलन यूपी की 80 की 80 लोकसभा सीटों जीतने के माजिन को बढ़ाने का काम करेगा। ना दूरी है ना भाई है मोदी हमारा भाई है इस सम्मेलन से विपक्षी दलों की नींद उड़ने वाली है। इस सम्मेलन का आयोजन 2 जनवरी से 20 जनवरी के बीच किया जाएगा। हर सम्मेलन में 1500 के करीब मुस्लिम महिलाएं शामिल होंगी। इस सम्मेलन के जरिये मुस्लिम महिलाओं को मिले योजनाओं का लाभ और सुरक्षा की लिए महिलाएं पीएम मोदी का शुक्रिया अदा करेंगी। यूपी बीजेपी अल्पसंख्यक मोर्चा इस सम्मेलन का आयोजन बीजेपी संगठन के सभी 98 जिलों में करेगा।

अधिकारियों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 30 दिसंबर को अयोध्या आगमन की मीडिया को दी जानकारी

संवाददाता

अयोध्या। अयोध्या में प्रधानमंत्री का आगमन 30 दिसम्बर को प्रस्तावित है इसका मुख्य कार्यक्रम जनसभा के सम्बन्धन के साथ साथ अंतर्राष्ट्रीय श्रीराम एयरपोर्ट एवं अयोध्या रेलवे स्टेशन का लोकार्पण के साथ धर्म पथ एवं राम पथ के टेढ़ीबाजार चौराहे तक रोड शो कार्यक्रम है। इस कार्यक्रम को देखते हुये पूरे जनपद में ट्रैफिक प्लान लागू किया जायेगा, जो दिनांक 29 दिसम्बर मध्य रात्रि 1 बजे से 30 दिसम्बर 2023 को सायं 4 बजे तक लागू रहेगा तथा मा0 प्रधानमंत्री के कार्यक्रम को आम जनमानस तक पहुंचाने तथा मीडिया कवरेज करने के लिए केन्द्रीय सरकार, राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा कार्यक्रम तैयार किया गया है। प्रधानमंत्री के साथ दूरदर्शन और ए0एन0आई0 की टीम रहेगी जो सभी कार्यक्रमों का कवरेज करेगी,



जिसमें मुख्य कार्यक्रम एयरपोर्ट एवं रेलवे स्टेशन का लोकार्पण, रोड शो एवं रैली है। रैली स्थल पर मीडिया को कवरेज करने के लिए मंच के सामने सुरक्षा मानकों का ध्यान में रखते हुये मीडिया गैलरी बनायी गयी है वहां से मीडिया कवरेज करेगी तथा रोड शो कार्यक्रम के लिए साकेत पेट्रोल पम्प के पास एवं तुलसी उद्यान में मीडिया को गैलरी बनाते हुए स्थान दिया गया है। इस रोड शो के स्थान

में भी आंशिक परिवर्तन किया जा सकता है। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश पर उप सूचना निदेशक अयोध्या/मीडिया सेन्टर लोकभवन डा0 मुरलीधर सिंह ने बताया कि सक्रिय मीडिया को कार्यक्रमों के लिए पास जारी किया गया है इसमें मान्यता प्राप्त एवं गैर मान्यता प्राप्त दोनों श्रेणी के पत्रकार होंगे पर सक्रियता आवश्यक है, इसमें साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार

पत्रों के प्रतिनिधियों के पास जारी नहीं किये जायेंगे। स्थानीय स्तर अयोध्या के पत्रकारों को ही स्थानीय स्तर पर पास जारी किये जायेंगे। लखनऊ या बाहर के पत्रकारों को मा0 सूचना निदेशक/अपर सूचना निदेशक द्वारा प्रेषित सूची के आधार पर पास जारी किया जायेगा। स्थानीय स्तर पर बाहर के किसी मीडिया का पास जारी नहीं किया जायेगा। क्योंकि हमारे पास प्रेस दीर्घा आदि में सीमित स्थान है तथा मा0 प्रधानमंत्री, मुख्यमंत्री आदि के सुरक्षा मानकों एवं एस0पी0जी0 के निर्देशों का अनुपालन करते हुए पास जारी किया जायेगा। उल्लेखनीय है कि मा0 प्रधानमंत्री के सभी कार्यक्रमों का दूरदर्शन, ए0एन0आई0 ही कवरेज करता है तथा पत्रकारों के पास मण्डलीय सूचना कार्यालय लालबाग फतेहगंज में 29 दिसम्बर 2023 को दोपहर 12 बजे से बनाया शुरू हो जायेगा तथा यह कार्यक्रम समाप्ति तक जारी

रहेगा। पत्रकारों को पास लेने के लिए अपने मान्यता कार्ड, अपने संस्थान का परिचय पत्र एवं आधार कार्ड, फोटो भी लाना होगा तथा जहां-जहां उनका पास जारी होगा वहां अपने पास परिचय पत्र एवं आधार कार्ड भी रखना होगा। हमारे अयोध्या के पत्रकार सभी कार्यक्रमों में सहयोग करते हैं इसमें भी सहयोग करेंगे तथा मण्डल एवं जिला प्रशासन पत्रकारों के सम्मान के लिए तत्पर है तथा उनके सम्मान में कमी नहीं आने दी जाएगी पर मा0 प्रधानमंत्री जी कार्यक्रम के लिए सीमित मात्रा में ही पास जारी किये जायेंगे। प्रधानमंत्री जी के कार्यक्रम रेलवे स्टेशन या हवाई अड्डा के अन्दर बाहरी कोई मीडिया नहीं रहेगी, केवल दूरदर्शन, एनएआई जो भारत सरकार से आयी है वही कवरेज करेगी क्योंकि प्रधानमंत्री के साथ केन्द्रीय मंत्रिगण एवं मुख्यमंत्री जी के अलावा मंत्री गण, सांसद स्थानीय प्रतिनिधि आदि रहेंगे।

अयोध्या में 30 दिसंबर को प्रधानमंत्री की जनसभा को लेकर रुदौली विधायक रामचंद्र यादव ने झोंकी ताकत

संवाददाता

रुदौली अयोध्या। अयोध्या में 30 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी की प्रस्तावित जनसभा को लेकर रुदौली विधायक रामचंद्र यादव ने पूरी ताकत झोंक दी है। उन्होंने कहा कि विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक गांव से लोगों को जनसभा स्थल तक ले जाने के लिए जनसंपर्क किया जा रहा है। विधायक रामचंद्र यादव पार्टी पदाधिकारियों के साथ लगातार बैठकें कर अधिक से अधिक लोगों को जनसभा स्थल पर ले जाने की व्यवस्था में लगे हैं। तहसील परिसर पहुंचकर विधायक ने अधिवक्ताओं को भी आमंत्रित किया। पूर्व बार अध्यक्ष प्रमोद द्विवेदी के साथ बैठक कर अधिवक्ताओं से प्रधानमंत्री के विचारों को सुनने की अपील की। मबई, नेवरा, सैदपुर, पटरंगा, हाजीपुर सहित दो दर्जन से अधिक चौराहों व गांवों में जाकर कार्यकर्ताओं व



लाभार्थियों को आमंत्रित किया गया। जिलाध्यक्ष अनुसूचित मोर्चा किशोरी लाल भारती व जिला उपाध्यक्ष किसान मोर्चा निर्मल शर्मा भी लगातार जनसंपर्क करने में जुटे हैं। मां कामाख्या नगर पंचायत के चेयरमैन शीतला शुक्ल व भाजपा नेता तेज तिवारी की अगुवाई में नगर पंचायत से 10 हजार लोगों को जनसभा स्थल पहुंचाने की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

सदस्य राम नेवल लोधी की अगुवाई में पांच हजार लोग जनसभा स्थल पर पहुंच कर प्रधानमंत्री के विचारों को सुनेंगे। नगर पालिका में सभासद कुलदीप सोनकर, रामराज लोधी, आशीष केशव वैश्य सहित अन्य सभासदों को अपने अपने वार्ड से पर्याप्त संख्या में लोगों को जनसभा स्थल पर पहुंचाने की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

एक नज़र

अयोध्या में अधिकारियों ने दिया प्रधानमंत्री के अयोध्या आगमन का परिचय पत्र

अयोध्या। अयोध्या में 30 दिसंबर को प्रधानमंत्री जी के आगमन स्थल पर मण्डल के, जनपद के वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा मंजिस्ट्रेटों एवं पुलिस अधिकारियों तथा इस कार्य में लगाये गये समस्त विभाग के अधिकारियों की ब्रीफिंग की गयी तथा उनको ड्युटी आदेश एवं परिचय पत्र भी वितरित किया गया। इस कार्यक्रम में पूरे प्रधानमंत्री जी के प्रस्तावित मार्ग, एयरपोर्ट से लेकर स्टेशन, धर्म पथ और राम पथ टेढ़ीबाजार तक तथा रेलवे स्टेशन तक के सभी ड्युटी को समझाया गया तथा सभी को मुस्लैदी से ड्युटी करने हेतु निर्देश दिये गये।

अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के दौरान गर्भगृह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ 5 लोग ही रहेंगे मौजूद

अयोध्या। राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा में प्राण प्रतिष्ठा के समय 5 लोग गर्भगृह में मौजूद रहेंगे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गर्भगृह में मौजूद रहेंगे। संघ प्रमुख मोहन भगवत गर्भगृह में मौजूद रहेंगे राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, मुख्य आचार्य मौजूद रहेंगे। प्राण प्रतिष्ठा के समय पर्व बंद रहेगा। मूर्ति की पट्टी हटते समय 5 लोग रहेंगे मौजूद। सबसे पहले भगवान राम को आईना दिखाया जाएगा। सबसे पहले रामलला अपना चेहरा देखेंगे। दलपूजा के लिए आचार्यों की 3 टीमें बनाई गईं। पहले दल का नेतृत्व स्वामी गोविंद देव गिरि करेंगे। दूसरे दल का नेतृत्व शंकराचार्य विजयेंद्र सरस्वती करेंगे। कांची कामकोट पीठ के शंकराचार्य हैं विजयेंद्र सरस्वती। तीसरी टीम में काशी के 21 विद्वान रहेंगे गए हैं।

संस्कृत विभाग द्वारा संचालित अयोध्या संस्थान का बदला नाम

अयोध्या। अंतर्राष्ट्रीय रामायण एवं वैदिक शोध संस्थान के नाम से जाना जाएगा अयोध्या शोध संस्थान। बताया जाता है कि 18 अगस्त 1986 में स्थापित हुआ था अयोध्या शोध संस्थान। श्री राम साहित्य और धर्म दर्शन पर बनाया गया ग्रंथालय। संग्रालय में रखी गई है थाईलैंड, इंडोनेशिया, सूरीनाम, श्री लंका और भारत के विभिन्न परंपराओं के शिल्प सामग्री। संस्कृत विभाग के निदेशक लवकुश द्विवेदी ने कहा कि रामायण की परंपराओं की जड़ है वैदिक सनातन संस्कृति। उन्होंने कहा कि दुनिया में जितनी तरीके से रामायण लिखी है उस पर शोध किया जाएगा।

अयोध्या में चौदह कोसी परिक्रमा के अंदर की बंद होगी शराब की सभी दुकानें

अयोध्या। अयोध्या में 14 कोसी परिक्रमा के अंदर की सभी शराब की दुकानें बन्द करने की घोषणा विभागीय मंत्री ने किया है। बताया जाता है कि 14 कोसी परिक्रमा मद्य निषेध क्षेत्र घोषित होगा। अयोध्या दौरे पर पहुंचे आबकारी मंत्री नितिन अग्रवाल ने कहा कि 14 कोसी क्षेत्र को मद्य निषेध घोषित किया गया है।

पूर्व विधायक इंद्र प्रताप तिवारी खबू ने तेज़ किया तैयारी

अयोध्या। प्रधानमंत्री की जनसभा को लेकर सक्रिय हुए भाजपा विधायक रहे खबू तिवारी। उन्होंने गोसाईगंज विधानसभा क्षेत्र के मया मंडल, गोसाईगंज मंडल, तारन मंडल व हैदरगंज मंडल में तूफानी दौरा करते हुए जगह-जगह बैठक किया। इस अवसर पर पूर्व विधायक श्री तिवारी प्रधानमंत्री की जनसभा में भीड़ जुटाने के लिए जगह जगह बैठक कर रहे हैं। उन्होंने चार पहिया वाहनों से लोगों को लाने के लिए सभी मंडलों के जिम्मेदार व्यक्तियों को जिम्मेदारी दिया। संगठन से समन्वय बनाकर खबू तिवारी ने गोसाईगंज क्षेत्र का तूफानी दौरा किया और 30 दिसंबर को अयोध्या आ रहे प्रधानमंत्री की जनसभा में अधिकाधिक संख्या में लोगों के शामिल होने के लिए अपील किया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 30 दिसंबर को अयोध्या आगमन पर हाई अलर्ट पर रहेगी अयोध्या की सुरक्षा व्यवस्था

अयोध्या। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के 30 दिसंबर को अयोध्या आगमन पर अयोध्या में होंगे सुरक्षा के सख्त इंतजाम एनएसजी के अलावा एसटीएफ, एटीएस के कमांडो भी होंगे तैनात। बताया जाता है कि इस दौरान तीन डीआईजी, 17 एसपी, 38 एडिशनल एसपी, 82 डिट्टी एसपी, 90 इंसपेक्टर, 325 सब इंसपेक्टर, 35 महिला सब इंसपेक्टर, 2000 कांस्टेबल, 14 कंपनी पीएसी, 6 कंपनी सीआरपीएफ रहेंगे तैनात।

प्रधानमंत्री के 30 दिसंबर को अयोध्या आगमन की तैयारी युद्ध स्तर पर जारी

संवाददाता

अयोध्या। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य का अनवरत चालू है स्वच्छता अभियान। वे अयोध्या रामनगरी की सड़कों पर लगा रहे हैं झाड़ू और नाली की साफ सफाई करवा रहे हैं। रविदास मंदिर के आसपास उपमुख्यमंत्री ने लगाई झाड़ू किया नालियों की सफाई। अयोध्या के संत महंत के साथ-साथ भाजपा के कार्यकर्ता भी सफाई अभियान में है शामिल। स्वच्छ अयोध्या सुंदर अयोध्या की तस्वीर दिखाने के लिए अयोध्या में खुद उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने संभाल रखा है मोर्चा। पिछले कई दिनों से अयोध्या में रहकर प्रधानमंत्री के अयोध्या दौर को लेकर तैयारी में हैं जुटे। उपमुख्यमंत्री



केशव प्रसाद मौर्य ने रामनगरी की सड़कों पर श्रमदान किया। अयोध्या में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रोड शो व जनसभा के लिए प्रचार रथ खाना हुआ। इस रथ को उप मुख्यमंत्री केशव मौर्य ने सर्किट हाउस से प्रचार वाहन को दिखाई हरी झंडी। जनपद में प्रचार वाहन प्रधानमंत्री के रोड शो

व जनसभा में शामिल होने के लिए लोगों को करेगा अपील। उन्होंने बताया कि 30 दिसंबर को एयरपोर्ट से एनएच 27 लता चौक होते हुए धर्म पथ राम पथ से अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन तक निकलेगा रोड शो, झंडी दिखाने के दौरान अयोध्या विधायक वेद प्रकाश गुप्ता भी मौजूद

रहे। स्वच्छता के कार्यक्रम मे धर्मनगरी अयोध्या के ऐतिहासिक मंदिर संत गुरु रविदास तथागत बुद्ध संविधान निर्माता बाबा साहब भीम राव अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण व पुष्प अर्पित कर मंदिर में दर्शन पूजन करने के बाद गुरु रविदास मंदिर के महंत बनवारी पति ब्रह्मचारी व उप महंत अवधेश दास की अध्यक्षता में प्रसाद मौर्य ने उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने अयोध्या के मेयर महंत गिरीशपति त्रिपाठी रामचंद्र समाजसेवी धोबी मंदिर के महंत छत्तरदास पासी मंदिर के महंत स्वामी दास विधायक रामचंद्र यादव के साथ स्थानीय पदाधिकारी गण के साथ स्वच्छता के कार्यक्रम में साफ सफाई किया।

अयोध्या में कांग्रेस पार्टी ने मनाया स्थापना दिवस

संवाददाता

अयोध्या। अखिल भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस का 138 वां स्थापना दिवस समारोह कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरू भवन पर हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर कांग्रेस कार्यालय कमला भवन पर महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने पार्टी का झंडा फहराया तथा वरिष्ठ कांग्रेसी द्वारिका पांडे तथा विकल जी को शील और माला पहनकर सम्मानित किया कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने कहा कि कांग्रेस पार्टी का गौरवशाली इतिहास रहा है। स्वाधीनता प्राप्त करने के पूर्व जहां कांग्रेस पार्टी ने अंग्रेजों के खिलाफ स्वाधीनता प्राप्त करने हेतु लड़ाई लड़ी, वही आजादी के बाद संविधान निर्माण से लेकर देश के विकास हेतु



गौतम ने कहा पार्टी का स्थापना का मुख्य उद्देश्य समाज में अंग्रेजों द्वारा फैलाई जा रही नफरत को खत्म करके आपसी सौहार्द को बढ़ाना था। कांग्रेस पार्टी को अपने गौरवशाली इतिहास पर गर्व है और हम अपने पूर्वजों द्वारा बताए गए सांप्रदायिक सद्भाव के रास्ते पर अडिग होकर चलते रहेंगे इस अवसर पर प्रमुख रूप से पूरे जिला अध्यक्ष रामदास वर्मा, पूर्व जिला अध्यक्षसेवादल शीतल पाठक, कविंद्र साहनी, सुरेंद्र प्रताप सिंह सैनिक, प्रवीण श्रीवास्तव, उमेश उपाध्याय, चंचल सोनकर, प्रेम पांडे, रामेंद्र त्रिपाठी, हनुमान मिश्रा, अरुण साहू, महिला कांग्रेस की नगर अध्यक्ष सविता यादव आदि उपस्थित रहे।

आज के युवा ही देश के भविष्य- केंद्रीय कृषि एवम् किसान कल्याण मंत्री शोभा करंदलाजे

कृषि विधि में केंद्रीय कृषि एवम् किसान कल्याण मंत्री शोभा करंदलाजे ने विद्यार्थियों से किया संवाद।

संवाददाता

कुमारगंज अयोध्या। आचार्य नरेंद्र कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में गुरुवार को केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री शोभा करंदलाजे पहुंची। नरेंद्र उद्यान पहुंचकर मंत्री ने आचार्य नरेंद्र देव की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया उसके बाद उन्होंने पौधापोषण भी किए। इस दौरान उन्होंने कृषि विश्वविद्यालय का भ्रमण कर विकास कार्यों को परखा। विश्वविद्यालय के पर्यावरण को देखकर उन्होंने प्रसन्नता जताई। वहीं दूसरी तरफ केंद्रीय मंत्री ने विश्वविद्यालय की हार्डटेक हाल में चल रहे ऋगवानी फसलों की गुणवत्तापूर्ण रोपण व सामग्री का उत्पादन- विषय पर दो दिनी



कार्यशाला की भी हिस्सा बनीं। इस दौरान उन्होंने मौके पर मौजूद सभी छात्र-छात्राओं से सीधा संवाद किया एवं उनकी समस्याओं का निराकरण भी किया। मंत्री शोभा करंदलाजे ने कहा कि आज के युवा ही कल के भविष्य हैं इसलिए इनको कड़ी मेहनत एवं लगन के साथ आगे बढ़ना होगा। उन्होंने कहा कि कृषि के क्षेत्र में छात्र-छात्राओं के लिए अपार संभावनाएं

हैं, इस क्षेत्र में आगे बढ़ाने के लिए विद्यार्थी बहुत कुछ कर सकते हैं। कृषि के क्षेत्र में आज हमारा देश तेजी के साथ विकास की ओर अग्रसर है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि कृषि शिक्षा के प्रति पहले की अपेक्षा महिलाओं का भी लगाव तेजी के साथ बढ़ा है। इस मौके पर केंद्रीय कृषि एवम् किसान कल्याण मंत्री के साथ कृषि विश्वविद्यालय के समस्त अधिष्ठाता,

अवध विधि में दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस का होगा आयोजन अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस में पर्यावरण और समाज जैसे विषय पर होगा वैश्विक विमर्श

संवाददाता

अयोध्या। डॉ0 राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के पर्यावरण विज्ञान विभाग द्वारा आयोजित दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस 29 और 30 दिसंबर को परिसर के संत कबीर सभागार में होगा। इस कॉन्फेंस में 350 से अधिक देश-विदेश के पर्यावरणविद् एवं वैज्ञानिक शामिल रहेंगे। कॉन्फेंस में पर्यावरण एवं समाज विषय पर पांचवीं अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस गेसा द्वारा अपशिष्ट प्रबंधन के नवीन प्रयोग के महत्वपूर्ण बिन्दुओं सहित जलवायु में तेजी से बढ़ रहे तापक्रम, कार्बन उत्सर्जन जैसे प्रमुख विषयों पर देश-विदेश के वैज्ञानिकों द्वारा एक मंच पर वैश्विक विमर्श किया जायेगा। इस अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस के मुख्य अतिथि के रूप में प्रो0 अशोक कुमार वर्मा सदस्य उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग एवं प्रो0 एच0एस0 सिंह, कुलपति मां शाकंभरी



विश्वविद्यालय, सहारनपुर तथा प्रो0 मधु कृष्णन चीफ रेक्टर द अमेरिकन विश्वविद्यालय अमेरिका होंगे। अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस के सचिव डॉ0 विनोद चौधरी ने बताया कि कॉन्फेंस के उद्घाटन में पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन माइक्रोबायोलॉजी गैलरी में किया जायेगा। इसके अतिरिक्त तकनीकी सत्र का आयोजन फिजिक्स एवं इलेक्ट्रॉनिक विभाग

एवं सी0आई0एफ0 भवन में होगा। इसके अलावा ऑनलाइन तकनीकी सत्र भी सी0आई0एफ0 भवन से आयोजित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि 30 दिसंबर को कक्षा 9 से स्नातक स्तर के छात्रों की निःशुल्क पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन हो रहा है। यह प्रतियोगिता प्रौढ़ एवं सतत शिक्षा प्रसार विभाग में कराई जायेगी। इसमें 120 प्रतिभागी हिस्सा ले रहे

हैं। इसी क्रम में मांडल प्रतियोगिता बायोटेक्नोलॉजी विभाग में आयोजित होगी। इसमें 27 रूप में प्रतिभाग करने के लिए पंजीयन किया है। डॉ0 चौधरी ने बताया कि अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस के सचिव डॉ0 विनोद चौधरी ने बताया की इस आयोजित अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस में 350 से अधिक प्रतिभागी पंजीयन कराकर अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फेंस में शोध पत्र प्रस्तुत करेंगे।

राजकीय इंटर कालेज ने जीती टेनिस बाल प्रतियोगिता



संवाददाता

बाराबंकी। नगर के के डी सिंह बाबू स्टेडियम में जिला बाराबंकी टेनिस बॉल स्कूल अंडर 19 बॉयज़ प्रतियोगिता के फाइनल में राजकीय इंटर कालेज ने एस डी कालेज को 32 रन से हराकर चैंपियनशिप जीती। गुरुवार को आयोजित फाइनल मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए राजकीय इंटर कालेज ने 10 ओवर 2 विकेट खोकर 86 रन बनाए। करन सिंह ने सबसे ज्यादा 33 रन और ओम वीर यादव ने 22 रन बनाए वहीं विपिन ने एक विकेट लिए

में 12 रन देकर 3 विकेट लिए। पुरुस्कार वितरण जिला टेनिस बाल एसोसिएशन के अध्यक्ष मोहम्मद अब्दुल रहमान लखू, उपाध्यक्ष मोहसिन मतीन और सचिव धनंजय शर्मा, निर्वाचन आयोग द्वारा नामित पूर्व यूथ आइकन बाराबंकी असद साजिद ने किया इस दौरान मुख्य रूप से तारिक किवदाई, रिजवान, अकरम, फराज, शकिल खान, नममू, अजीज अहमद अज्जू, तारिक जिलानी, तस्वीम, अब्दुल, चंदन अरुथाना, वरिष्ठ हाकी खिलाड़ी चंदा रानी सहित तमाम खेल प्रेमी उपस्थित थे।

दोस्त की शादी में दिखना है सबसे हैंडसम तो इस तरह से हों तैयार, देखता रह जाएगा हर कोई



नई दिल्ली। शादी का दिन हर दुल्हा-दुल्हन के लिए तो खास होता ही है, इसके अलावा इस दिन का इंतजार उनके दोस्तों को भी होता है। ऐसे में दुल्हा-दुल्हन के दोस्त भी शादी में जलवा बिखरने के लिए काफी पहले से तैयारियां शुरू कर देते हैं। आपने शादियों

का सीजन में हमेशा दुल्हन और दुल्हन की सहलियों को सजते-संवरते देखा होगा। पर, अब समय बदल गया है। आज के समय में दुल्हन की सहलियों के साथ-साथ दुल्हे के दोस्त भी अपने यार की शादी के लिए काफी पहले से तैयार होते हैं। लड़कियों की तरह वो भी शादी में जाने से पहले अपने आउटफिट डिजाइन करते हैं। अगर आने वाले समय में आपके दोस्त की भी शादी होने वाली है और उसमें आप सबसे हैंड और हैंडसम दिखना चाहते हैं तो इसके लिए आपको कुछ बातों का खास ध्यान रखना पड़ेगा। दरअसल, हैंडसम दिखने के लिए ये बेहद जरूरी है कि आप हल्का सा मेकअप करें और अपने आउटफिट के हिसाब से तैयार हों। आज इसी बारे में हम आपको बताने जा रहे हैं।

चेहरे को करें माइस्चराइज शादी के लिए तैयार



होते वक्त सबसे पहले अपने चेहरे को माइस्चराइज करें। ऐसा करने से आपकी स्किन ग्लो करेगी। इसके बाद अगर आप हल्का सा मेकअप भी करेंगे तो वो काफी अच्छा लगेगा। लगाएं सही शेड का फाउंडेशन

अपनी स्किन टोन के हिसाब से ही फाउंडेशन का इस्तेमाल करें। अगर आप अलग शेड का फाउंडेशन लगाएंगे तो हो सकता है कि इससे आपका पूरा लुक ही बदल जाए। कर सकते हैं क्लीन शेव

अगर आपके चेहरे पर डार्क सर्कल है तो उसे

अगर आपकी दाढ़ी सही से नहीं आती है तो क्लीन शेव कराना ही बेहतर ऑप्शन है। क्लीन शेव करने के बाद चेहरे को अच्छे से साफ जरूर करें। आंखों पर करें हल्का मेकअप

छुपाने के लिए फाउंडेशन और पाउडर का इस्तेमाल करें। सेट करें दाढ़ी अगर आपके चेहरे पर दाढ़ी की ग्रोथ काफी ज्यादा है तो इसे शादी के समय सेट जरूर करें। अगर आप ऐसा नहीं करेंगे तो आपका लुक काफी अजीब दिखेगा।



हाइड्रा फेशियल, जो बॉलीवुड अभिनेत्रियों को देता है निखरती त्वचा

नई दिल्ली। जब भी हम कोई फिल्म देखते हैं तो उसमें दिखने वाली अभिनेत्रियों को देखकर एक ही खयाल मन में आता है कि बढ़ती उम्र में भी वो इतनी ज्यादा यंग और ग्लोइंग कैसे दिखती हैं। कई अभिनेत्रियां तो ऐसी भी

खुबसूरत दिख सकती हैं। दरअसल, स्किन की परेशानियों को ध्यान में रखकर कई तरह के ब्यूटी प्रोडक्ट बनाए गए हैं। कई तरह के फेशियल भी स्किन को ग्लोइंग बनाने में मददगार होते हैं। आज के समय की



से कुछ न कुछ समस्या नजर आ रही है, तो आप डॉक्टर की सलाह पर इस फेशियल को अपना सकती हैं। आज के लेख में हम इसी बारे में आपको बताने जा रहे हैं कि आखिर हाइड्रा फेशियल क्या है?

➤ **जानें या होता है हाइड्रा फेशियल?**

हाइड्रा फेशियल के नाम से ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि ये स्किन को हाइड्रेट करने का काम करता है। इस फेशियल में एक ब्यूटी डिवाइस की मदद से चेहरे के डेड सेल्स निकाले जाते हैं। ये फेशियल ड्राई स्किन वालों के लिए काफी फायदेमंद होता है। अगर आप हाइड्रा फेशियल कराने का सोच रही हैं तो पहले किसी डॉक्टर या अच्छी ब्यूटीशियन की

सलाह जरूर लें। ➤ **कैसे किया जाता है हाइड्रा फेशियल ?**

हाइड्रा फेशियल कई चरणों में पूरा किया जाता है। इसमें सबसे पहले वैक्यूम बेस्ड पेनलैस एक्सफोलिएशन, हाइड्रेशन, क्लीनिंग, एक्सफोलिएशन

और पोषक तत्वों का एक मिश्रण तैयार किया जाता है, जिसको एक के बाद एक करके फेस पर अर्पण किया जाता है। इसके लिए एक डिवाइस का भी इस्तेमाल किया जाता है। इस फेशियल को कराने के बाद आपके चेहरे पर तक्रिबन एक हफ्ते तक ग्लो बना रहता है।

इस उम्र के लोग कर सकते हैं



वैसे तो यह फेशियल सस्ता है लेकिन एक्सपर्ट मानते हैं कि आपको इसे 25 की उम्र

के बाद करवाना चाहिए।

जानें इसके फायदे

- हाइड्रा फेशियल नए स्किन सेल्स को बढ़ाता है।
- इसको कराने से स्किन का कोलेजन प्रोडक्शन बढ़ता है।
- ये स्किन को टाइट और फर्म बनाता है।
- ये डार्क सर्कलस की समस्या को लाइट करता है।
- रूखी और बेजान त्वचा को नमी प्रदान करता है।
- हाइड्रा फेशियल आपकी स्किन टेक्सचर में सुधार करता है।

एथनिक ड्रेस के साथ कैरी करें ऑक्सिडाइज इयररिंग्स विद्या बालन के लुक से ले सकती हैं टिप्स

फैशन के इस दौर में हर कोई ट्रेंड के साथ चलना पसंद करता है। वहीं लड़कियां अपने लुक को कंप्लीट करने के लिए कई तरह की एक्सेसरीज भी कैरी करती हैं। स्टाइलिश और यूनिक ऑक्सिडाइज सिल्वर इयररिंग्स से आप भी खुद को नया लुक दे सकती हैं। अपने लुक को स्टाइलिश और कंप्लीट करने के लिए लड़कियां कई तरह की एक्सेसरीज कैरी करती हैं। आउटफिट के साथ कैरी की जाने वाली एक्सेसरीज लड़कियों के लुक को कंप्लीट करती हैं। हालांकि इसकी आपकी पसंद भी काफी मैटर करती है। लेकिन अगर आप भी फैशन के साथ चलना चाहती हैं। तो बता दें कि आजकल ऑक्सिडाइज इयररिंग्स काफी ट्रेंड में चल रही हैं। कई बॉलीवुड एक्ट्रेस ऑक्सिडाइज इयररिंग्स पहनना पसंद करती हैं। इन्हीं में से एक एक्ट्रेस विद्या बालन भी हैं। बता दें कि विद्या बॉलीवुड



की फेमस एक्ट्रेस में शुमार हैं। वह अपने एथनिक और वेस्टर्न दोनों आउटफिट्स के साथ ऑक्सिडाइज इयररिंग्स कैरी की जाती हैं। वहीं फैस भी विद्या के हर लुक को बेहद पसंद करते हैं। एक्ट्रेस भी अक्सर अपनी फोटोज सोशल मीडिया पर शेयर करती हैं। जिस पर फैंस काफी प्यार लुटाते हैं। आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको विद्या बालन के पहने हुए कुछ स्टाइलिश और यूनिक ऑक्सिडाइज इयररिंग्स को आप

साड़ी के साथ भी कैरी कर सकती हैं। यह इयररिंग्स साड़ी के साथ आपको परफेक्ट लुक देने का काम करेगी। देखने में लगती हैं परफेक्ट अगर आप किसी

फंक्शन के लिए हल्की साड़ी पहन रही हैं। इस लुक को कंप्लीट करने के लिए आप हवी ऑक्सिडाइज इयररिंग्स पहन सकती हैं। लेकिन इयररिंग्स के अलावा गले में कोई ज्वेलरी न पहनें। इमपेक्ट इसके अलावा आप सिंपल साड़ी के साथ भी ऑक्सिडाइज इयररिंग्स पहन सकती हैं। एक्ट्रेस विद्या बालन ने सिंपल साड़ी के साथ यह इयररिंग्स कैरी किए हैं।

ट्रेंडी और स्टाइलिश लगाने के लिए चुनें ये फैब्रिक गर्मी में भी रहेंगे कूल एंड कंफर्टेबल

गर्मियों में हम सब ज्यादातर हल्के और आरामदायक कपड़े पहनते हैं। बता दें कि गर्मी के मौसम में आप अपने स्टाइल के साथ सबसे ज्यादा एक्सपेरिमेंट कर सकते हैं। जानिए कि किस तरह के फैब्रिक गर्मियों में आपको कूल और कंफर्टेबल लुक देंगे। जब भी गर्मियों में आरामदायक फैब्रिक्स की बात आती है, तो इस बात में कोई शक नहीं है कि सबसे पहला नाम कॉटन का होता है। लेकिन आपके वॉर्डरोब में शर्ट से लेकर कुर्ते, टॉप से लेकर बॉटम वेयरस भी कॉटन में हो। ऐसा पासिबल नहीं है। क्योंकि कॉटन के कपड़ों को एक्सपोज़र की जरूरत होती है। साथ ही कॉटन फैब्रिक थोड़े महंगे भी होते हैं। हालांकि अपने स्टाइल के साथ सबसे ज्यादा एक्सपेरिमेंट गर्मी के मौसम में ही होते हैं। आइए जानते हैं कि गर्मी के मौसम में किस तरह के फैब्रिक आपको कूल और

कंफर्टेबल लुक देंगे। **कॉटन** कॉटन फैब्रिक में सबसे अच्छी बात यह होती है कि ब्रीदेबल होते हैं। जिसका मतलब इसे पहनने के बाद आपको ऊबन महसूस नहीं होगी। क्योंकि गर्मियों में यह आपकी बांडी को ठंडा रखता है। अन्य फैब्रिक के मुकाबले कॉटन पसीने को आसानी सोख लेता है। कॉटन आउटफिट्स ढेरों स्टाइल और कलर में अवेलेबल होती है। इस फैब्रिक को आप कॉलेज से लेकर ऑफिस, किटी पार्टी से लेकर डे आउटिंग या फिर नाइट पार्टीज में भी कैरी कर सकती हैं। हालांकि इनके साथ सिर्फ यही समस्या होती है कि इन कपड़ों को बिना ऑयरन के नहीं पहना जा सकता है। लेकिन कॉटन-पॉलिस्टर मिक्स आउटफिट्स में यह समस्या नहीं होती है। साथ ही लंबे समय तक पहनने के बाद भी इनमें से बदबू नहीं आती है। कॉटन कपड़ों

पर लगे दाग-धब्बों पर लगे दाग भी आसानी से छूट जाते हैं। **लिनन** गर्मियों के लिए आरामदायक फैब्रिक्स की लिस्ट में दूसरे नंबर पर लिनन है। कॉटन की तरह ही यह भी हल्का और ब्रीदेबल होता है। लिनन भी पसीने और नमी को आसानी से सोख लेता है। बता दें कि रिकल्स फैब्रिक की पहचान हल्के रिकल्स है। यही इन्हें खास बनाते हैं। लेकिन लिनन फैब्रिक की सबसे अच्छी बात यह होती है कि इनको आप बिना ऑयरन के भी पहन सकते हैं। साथ ही यह आपको क्लासी लुक देने का काम करता है। इनमें बहुत ही सूटिंग कलर्स आते हैं, जो गर्मियों के लिए काफी बेस्ट होते हैं। **रेयॉन** सिल्क फैब्रिक का सस्ता और अच्छा वर्जन रेयॉन है। यह पतले रेशे से बना होता है। जिसके कारण यह काफी लाइटवेट भी

होता है और गर्मियों में यह शरीर में चिपकता भी नहीं है। कंफर्टेबल और ब्रीदेबल होने की वजह से इसको स्पोर्ट्स वेयर से लेकर समर ड्रेसेज तक में वैरायटी देखी जा सकती है। हालांकि रेयॉन के कपड़ों को गर्म पानी से नहीं धुलना चाहिए। क्योंकि गर्म पानी से यह सिकुड़ जाता है। इसलिए इसको नॉर्मल पानी से ही धोना चाहिए। **नायलॉन** अधिकतर एक्टिव वेयर या एथलेटिक्स वेयरस से बनाए जाते हैं। यह काफी लाइटवेट भी होते हैं। वहीं पसीने आदि से गीला होने पर यह जल्दी सूख भी जाता है। साथ ही नायलॉन स्ट्रेचबल भी होता है।

बच्चे में दिखें डेंगू के ऐसे लक्षण, तो बचाव के लिए अपनाएं ये उपाय

नई दिल्ली। मानसून में डेंगू-मलेरिया और चिकनगुनिया जैसी बीमारियों का खतरा बढ़ जाता है। इस मौसम में बैक्टीरियल और वायरल संक्रमण के साथ ही मच्छर जनित कई रोगों की शिकायत आने लगती है। डेंगू इनमें से एक गंभीर बीमारी है, जिसके कारण लगभग हर अस्पताल में मरीजों की भारी भीड़ देखने को मिलती है। डेंगू एक जानलेवा बीमारी बन सकती है। ऐसे में डेंगू से बचाव के साथ ही समय पर डेंगू के लक्षणों को पहचान कर इलाज की सलाह दी जाती है। वैसे तो डेंगू किसी भी उम्र के लोगों को हो सकता है लेकिन बच्चों में इस बीमारी का असर तेजी से होता है। डेंगू में प्लेटलेट्स लगातार कम होने लगते हैं, जिससे बीमारी जानलेवा बन जाती है। आमतौर पर डेंगू के लक्षण 2-7 दिनों तक रहते हैं। बच्चे अक्सर घर से



बाहर खेलने निकलते हैं। पार्क आदि में घूमते हैं। ऐसे में बच्चे आसानी से डेंगू की चपेट में आ सकते हैं। बच्चों में डेंगू के लक्षणों की पहचान करके समय पर इलाज कराया जा सकता है। जानिए बच्चों में डेंगू के लक्षण। **बच्चों में डेंगू के लक्षण** ● बच्चों में डेंगू के लक्षण बड़ों की

ऊट्टी हो सकती है। ● डेंगू में बच्चों को थोड़ी थोड़ी देर पर तेज बुखार आ सकता है। ● बड़े बच्चों की आंखों में दर्द, मांसपेशियों में दर्द, जोड़ों में दर्द और तेज सिर दर्द की शिकायत हो सकती है। **डेंगू का इलाज** ● अगर आपके बच्चे को बुखार आता है तो तुरंत डॉक्टर को दिखाएं। ● डेंगू और चिकनगुनिया के लक्षण एक जैसे होते हैं, इसलिए डेंगू का पता लगाने के लिए ब्लड टेस्ट कराने की डॉक्टर सलाह दे सकते हैं। ● डेंगू के उपचार के लिए बुखार को कम करने के लिए डॉक्टर पेरासिटामोल दे सकते हैं या जोड़ों के दर्द से राहत पाने व बुखार कम करने के लिए कोई दवा दे सकते हैं। ● डेंगू में प्लेटलेट्स लेवल कम

हो सकता है और ब्लीडिंग हो सकती है। ऐसे में बच्चों को किसी तरह की एंटी इन्फ्लेमेटरी दवा या इबुप्रोफेन न दें। **डेंगू से बचाव के उपाय** ● बच्चों को डेंगू से बचाने के लिए बारिश के मौसम में घर से बाहर न निकालें। ● मानसून में बच्चों को पूरी बाजू के कपड़े पहनाएं। ● घर की साफ सफाई रखें। मच्छर मारने वाली दवा का इस्तेमाल करें। ● शाम को खिड़की दरवाजे बंद रखें। ● घर में पानी जमा करके न रखें। उससे मच्छर आते हैं।

नोट- यह लेख मेडिकल रिपोर्ट्स और स्वास्थ्य विशेषज्ञों की सुझाव के आधार पर तैयार किया गया है।

हिन्दी दैनिक समाचार पत्र
आवाज प्लस
समाज में प्रगति आवाज

स्वतंत्राधिकारी, प्रकाशक व मुद्रक संजीव श्रीवास्तव द्वारा एफ एफ 01, बसंत बिहार कॉलोनी, दुबगा, लखनऊ- 226003 (3090) भारत से मुद्रित व अमर उजाला पब्लिकेशन लिमिटेड, बी 5, अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, कानपुर रोड, लखनऊ, उत्तर प्रदेश से प्रकाशित।

सम्पादक - संजीव श्रीवास्तव

हिंदी दैनिक आवाज प्लस में प्रकाशित किसी भी प्रकाशित सामग्री से संपादकीय सहमति अनिवार्य नहीं। आवाज प्लस से संबंधित किसी भी प्रकार का विवाद का न्यायिक क्षेत्र सिर्फ लखनऊ न्यायालय की मान्य होगा।

प्रबन्ध कार्यकारिणी
सम्पादकीय प्रभारी - अमित त्यागी
प्रशासनिक प्रभारी - अभिषेक सिंह
कार्यकारिणी सम्पादक - सुदीप द्विवेदी
सह सम्पादक - अलतमश खान
प्रबन्ध निदेशक - नितेश सिंह राठौर
विधि सलाहकार - रोशन खत्री

प्रशासनिक कार्यालय
आवाज प्लस मीडिया हाउस
256 बी, प्लडिप कॉलोनी कॉलोनी, लखनऊ 226012 उत्तर प्रदेश (भारत)